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Teremtés és bűneset

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Galata 3:29 

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Tudni: A bűn tönkretette az Éden kertjének harmóniáját, ezért 
Isten vágyik a teremtés egységének helyreállítására.
Érezni: Várjuk a napot, amikor minden kapcsolat megjavul és Isten 
helyreállítási terve valóra válik!
Cselekedni: Fogadjuk el Isten felkérését: legyünk szeretetének és meg-
békélésének a követei!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Bűn és egység
A A teremtés történetében milyen bizonyítéka látható Isten egység utá-

ni vágyának?
B Miért mondhatjuk, hogy az egység megbomlásának a  legfőbb oka 

a bűn?
C Mi volt Ábrahám szerepe Istennek az egység helyreállítását célzó 

tervében?

II. Vágyakozás harmóniára
A Hogyan befolyásolja a bűn a kapcsolatainkat?
B Isten helyreállítási terve hogyan teljesíti a harmonikus kapcsolatok 

iránti vágyainkat? 

III. Nagykövetté válni
A Miért fontos megértenünk, hogy a szeretet vezérelte Istent, amikor 

Ábrahám leszármazottait választotta földi képviselőiül?
B Melyek a kiválasztottság következményei a gyakorlatban?
C Hogyan lehetünk hűséges képviselői Istennek és békéltető tervének?
 
Összefoglalás: Azzal, hogy a bűn megjelent a világban, megbontotta az 
egységet és a harmóniát, amit Isten az embereknek szánt. Az Úr azon-
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ban az emberiség iránti szeretetét bizonyítva tervet készített az egység 
visszaállítására. Bár a helyreállítás alapvetően Krisztus munkáján keresz-
tül valósul meg, embereket is választott, hogy szeretetének és kegyelmé-
nek képviselői legyenek.   

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: 1Jn 4:16
A lelki növekedés alapja: Isten egységet és harmóniát szánt az emberi-
ségnek. A Krisztus által lehetségessé vált egység végső helyreállítására 
várva Isten arra hívta el népét, hogy szeretetét és kegyelmét képviseljék.

Tanítók részére: A  nyitó beszélgetés igaz történeten alapul. Annak 
megfontolására hívja fel a figyelmet, hogy milyen hatása lehet egyetlen 
tettnek. A történet megbeszélése során hangsúlyozzuk mind a kapcso
latokra, mind az érzelmekre gyakorolt hatást!

Nyitó tevékenység és beszélgetés: A  menyasszony hónapokig tervez-
gette a tökéletes esküvőt. Nagy gonddal válogatott össze mindent, ami-
vel a  megálmodott hangulat és hatás biztosítható. Az esküvő napján 
ragyogóan sütött a nap, a ceremónia pedig óramű pontossággal zajlott. 
Észre sem vette és már elmondta a fogadalmát, majd elcsattant az első 
hitvesi csók. Azután a dolgok kezdtek rosszra fordulni. Valami apróság 
miatt az egyik vendég pofon vágta a másikat. Többen próbálták lecsilla-
pítani őket, de voltak olyanok is, akik inkább beálltak verekedni. Az 
ünnepi hangulat egyre fokozódó gyűlölködésbe és erőszakoskodásba 
torkollott. A rendőrséget teljes zűrzavar fogadta. 16 embert állítottak elő, 
köztük a vőlegényt, aki a nászéjszakáját börtönben töltötte. A tökéletes 
terv összeomlott – egyetlen meggondolatlan tett miatt. 

Megbeszélendő kérdések: Hogyan befolyásolta egyetlen tett az esküvő 
résztvevői közötti kapcsolatokat? Hogyan alakulhattak volna a dolgok, 
ha néhányan megpróbáltak volna békét teremteni? Emlékezzünk vissza 
egy olyan esetre, amikor valamit gondosan megterveztünk, majd jött 
valaki és mindent tönkretett! Mit éreztünk? Hogyan befolyásolta ez az 
eset az illetővel való kapcsolatunkat? Vajon mit érezhetett Isten, amikor 
az emberiségnek szánt tökéletes tervét Ádám és Éva tette meghiúsította?
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2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: Isten természete és jelleme az egység összes értelme
zésének alapja. A következő szakaszok tanulmányozása során keres
sünk támpontokat, amelyek rávilágítanak arra, hogy Isten természe
te és jelleme milyen hatással volt 1) eredeti tervére, 2) a bűnös féllel 
való bánásmódjára, valamint 3) arra a tervére, hogy helyreállítsa azt, 
ami a bűn miatt elveszett! 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. A szeretet és az egység alapjai
(Tekintsük át 1Jn 4:7-8, 16 verseit a csoportban!)
Mózes első könyve elején megjelenik Isten, aki alkot és a káoszból rendet 
teremt. Három személyben létezik, mégis egy – természetében a tökéle-
tes egységet mutatja be. Isten a szeretet megtestesítője is, ezért számítha-
tunk arra, hogy ahol uralmát elismerik és tapasztalják, ott a szeretet és 
az egység egyaránt jelen lesz.

Isten szeretetének és egységének nyomait a teremtés bibliai beszámoló-
jának egészében megtalálhatjuk, a káosz megszűnésétől annak kijelen-
téséig, hogy minden, amit teremtett, „igen jó” volt. Szeretetét és egységét 
nyomon követhetjük az ember Isten képére való teremtésében és 
a szombat napjának elkülönítésében is. Hat napon át alkotott, megtöl-
tötte élettel a mennyet és a földet, hogy otthont teremtsen az emberiség-
nek. Azután szeretettel megteremtette Ádámot és Évát, majd életet lehelt 
beléjük. Azért teremtett embereket, hogy kapcsolatban lehessenek vele, 
mert abban a szeretetben vágyott részesíteni bennünket, amely az Atyát, 
a Fiút és a Szentlelket összeköti. „Nemcsak azért teremtett bennünket, 
hogy mi szerethessük Őt, hanem hogy Ő is szerethessen bennünket. 
Szeretete késztette arra, hogy a teremtés által egyik legnagyobb adomá-
nyával – az élettel – ajándékozzon meg bennünket” (A hetedik napot 
ünneplő adventisták hitelvei. Budapest, 2002, Advent Kiadó, 82-83. o.). Az 
ember Isten képére való teremtése nem pusztán egy szeretetteljes csele-
kedet volt a Teremtő részéről, aki kapcsolatban akar lenni teremtménye-
ivel, hanem felhívás is az emberek számára, hogy tükrözzék vissza jelle-
mét és dicsőítsék Őt.

Tehát láthatjuk, attól fogva, hogy Isten szava létrehozta a teremtett vilá-
got, egészen a bűn megjelenéséig harmónia uralkodott. 
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Elmélkedjünk: Hogyan kapcsolódik egymáshoz a szeretet és az egység? 
Isten jellemének mely egyéb vonásai szükségesek a harmónia és az egy-
ség eléréséhez?

II. A harmónia felbomlása
(Tekintsük át 1Móz 3:16-19 szakaszát a csoportban!)
Az emberiség első szüleinek egyetlen, szándékosan engedetlen cseleke-
dete katasztrofális következményekkel járt. A bűn elárasztotta a világot 
és lerombolta az Isten eredeti szándéka szerinti harmóniát. Ádám és Éva 
kapcsolata Istennel és egymással többé nem lehetett olyan, mint azelőtt. 
A  bűn megjelenése előtt szemtől szemben beszélgettek Istennel, de 
most bűntudattól és félelemtől gyötörten elrejtőztek előle (1Móz 3:8). 
Önző módon, egymást vádolva igyekeztek védelmezni saját ártatlansá-
gukat, és ez tönkretette harmonikus kapcsolatukat, amelyben megjelent 
az irigység, a harag és a neheztelés.

1Móz 3:16-ban Isten arra figyelmeztette Ádámot és Évát, hogy a köztük 
lévő egyenlőség veszélybe került. A bűneset előtt a kettő együtt uralko-
dott, mivel mindketten ugyanazt a  megbízást kapták (1Móz 1:26-28). 
A bűneset után a harmónia megbomlott, mert egyikük uralni próbálja 
a másikat. 

Elmélkedjünk: Készítsünk egy listát a bűn következményeiről, és gon-
doljuk át, hogy az egyes következmények milyen hatást tettek az emberi 
kapcsolatokra! A bűn hatását általában az Istennel és az embertársaink-
kal való kapcsolatunk szemszögéből figyeljük, és csak ritkán gondolunk 
arra, hogy a  többi teremtménnyel való viszonyunk is megváltozott. 
Hogyan befolyásolta a bűn az ember és a teremtett világ kapcsolatát?

III. Isten helyreállítja, ami elveszett
(Tekintsük át 5Móz 7:6-11 szakaszát a csoportban!)
A megváltás terve bemutatja, mennyire vágyik Isten a bűn következté-
ben felbomlott egység visszaállítására. A terv részeként Isten kiválasztot-
ta Ábrahámot, hogy annak a népnek az atyjává tegye, amely a szomszé-
dos népek előtt képviseli majd jellemét, utódai által pedig áldást ígért 
a  föld minden népe számára (1Móz 12:3). E megígért áldás Jézusra, 
„Ábrahám fiára” (Mt 1:1) mutatott előre, akinek halála és feltámadása 
biztosítja a megbékélést Isten és ember között. 
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Ábrahám bizonyságot tett Isten ígéreteibe vetett hitéről és bizalmáról. 
Cselekedetei jól szemléltetik, mit vár tőlünk az Úr. Leszármazottait még-
sem ezért választotta jellemének bemutatására. Ábrahám kiválasztására 
még az előtt sor került, hogy hitéről és engedelmességéről bizonyságot 
téve kész lett volna feláldozni Izsákot. Azért választotta Ábrahámot és 
leszármazottait, mert Ő a szeretet Istene és ígéreteit hűségesen betartja. 
Ez az igazság különösen fontos, mert arra utal, hogy népével való kap-
csolatának alapja maga Isten jelleme, nem a nép vagy azok cselekedetei.

Elmélkedjünk: Ábrahám négy konkrét ígéretet kapott Istentől: földet, 
leszármazottak sokaságát, nagy nevet és hogy áldására lehet minden 
népnek. Hogyan viszonyulnak az egyes ígéretek Isten tervéhez, amit 
a  teremtményei közötti egység helyreállításáért készített? Miért fontos 
megértenünk, hogy az Isten és ember közötti kapcsolat Isten jellemén 
alapszik?

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: A  gyakorlati kérdések arra hívják fel a  csoport 
figyelmét, hogy gondolkodjanak el azon, mit jelent Istent képviselni 
a gyakorlatban! Isten hűséges képviselete miként befolyásolhatja az 
egyház misszióját?

Elgondolkodtató/gyakorlati kérdések:
1) Mit jelent az, hogy Isten a  saját képére teremtett? Hogyan kellene 

ennek befolyásolnia a cselekedeteinket?
2) Isten megbízta az egyházat azzal, hogy mutassa be a  jellemét. Az 

egyház mennyire tudja a  világnak bemutatni Isten szeretetét és az 
egységet? Hogyan tehetné ezt még tökéletesebben?

3) Személy szerint hogyan lehetnénk még jobb bizonyságtevői Isten 
szeretetének és a harmónia iránti vágyának?

4) Mit mutat be Bábel tornyának története az Istennek tetsző egység 
jellegéről?

5) Beszéljük meg a  következő kijelentést Ellen White-tól, amit 1906. 
februárjában tett: „A legmeggyőzőbb érv, amit a világnak adhatunk 
Krisztus küldetéséről, ha tökéletes egységben találnak bennünket… 
Krisztussal való egységünk arányában lesz erőnk a lélekmentéshez” 
(Our High Calling, 170. o.).
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4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: Ahogyan Isten elhívta Ábrahámot és leszármazotta
it, hogy képviseljék nevét és jellemét, úgy hívta el az egyházat is földi 
képviselőinek. A  következő javasolt tevékenységek arra bíztatják 
a  tanulmányozókat, hogy éljenek elhívásuknak megfelelően, vala
mint képviseljék Isten szeretetét és harmóniáját a gyülekezetükben, 
a környezetükben.

Csoportos tevékenység:
1) Kérjük Istent imában, hogy segítsen a  csoport tagjainak meglátni, 

miként tudnák legtökéletesebben bemutatni Őt a környezetükben!
2) Válasszunk ki egy utcát a környékünkön, majd tervezzünk meg egy 

evangelizációs szolgálatot, amelynek keretében a bibliatanulmányo-
zó csoport tagjai úgy mutatják be Isten szeretetét, hogy önkéntes 
munkát vállalnak a lakosok szükségleteinek kielégítése érdekében!

Személyes tevékenység:
1) Egy teológiai könyv segítségével nézzük meg, milyen különböző 

magyarázatokat adnak teológusok Isten képére vonatkozólag! Majd 
készítsünk egy rajzot, amely ezeket az értelmezéseket az életünkre 
vetíti ki! 

2) Vegyük számba kapcsolatainkat! Melyiken szeretnénk javítani? 
Imádkozzunk érte, azután írjuk össze, mi mindent tehetnénk, hogy 
jobb bizonyságtevői lehessünk Isten szeretetének ebben a kapcsolat-
ban! Válasszuk ki a felsorolásból, hogy a következő héten mit tehet-
nénk elsőként ezért a kapcsolatért!  
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A MEGFELELő KAPCSOLATOK

Mianmar – Samuel Saw

Ebben a délkelet-ázsiai országban nem az a fontos, hogy kik vagyunk vagy 
mink van, hanem kit ismerünk. A helyi adventista vezetők viszont nem 
rendelkeztek jó kapcsolatokkal. Nagyobb iskolát akartak építeni 
Mianmar fővárosában, Rangunban. Már több mint hatszázötven gyerek 
járt az 1975 óta használt két kis épületbe, és nem lehetett több diákot 
fogadni.

Az egyházi vezetők engedélyt kértek a ranguni városi hatóságoktól, de senki 
nem akarta jóváhagyni a papírokat. Több személyes ismerősüket is meg-
keresték a város vezetésében, mégsem történt semmi. Az Egyesült 
Államokban a Generál Konferencia jóváhagyta a Dél-ázsiai Divízió kérését, 
így a 2012-es tizenharmadik szombati adományok egy részét az épület 
céljára különítették el. Össze is gyűlt az pénz, de még három év elteltével 
sem sikerült megkapni az önkormányzat jóváhagyását a tervhez.

Új egyházi vezetést választottak a következő ciklusra, akiknek egyáltalán 
nem volt kapcsolata a városi önkormányzattal. Reménytelennek tűnt 
a helyzet, de Samuel Saw azt mondta, amikor elkeseredtek, hogy ha a jó 
Istent kérik, Ő elrendezi az ügyüket. Imádkoztak, majd új kérvényt írtak 
a hatósághoz.

Amikor a vezetők beléptek az önkormányzat hivatalába, egy nő köszöntötte 
őket a pultnál. Meglepődve hallotta, hogy a Ranguni Adventista Iskolától 
jöttek. Elmondta, hogy ő is ott tanult. Nagyra tartotta az ottani értékeket 
és az oktatást, így a két gyerekét is oda íratta be. Mondta, hogy segít 
elfogadtatni a kérelmet. Így is történt, aztán hamarosan megkezdődött 
az iskola építése.

Az új, hatemeletes iskolaépület avatására 2017-ben került sor. Ted N. C. 
Wilson bátorította a tanárokat, hogy mindig Jézus legyen az oktatás 
középpontjában. Az iskolát az ötmilliós Rangun „befolyási központjának” 
nevezte. Az intézmény gazdasági vezetője kifejezte a háláját az egyház 
tagjainak, amiért 2012-ben a második negyedév tizenharmadik szombati 
adományából az iskola is kapott. Valóságos csoda, hogy felépült az 1.3 
millió dollár költségű, nyolcszáz gyereket befogadó iskola. Még többen 
járhatnak majd oda, ha használatba veszik a másik két épületet is.
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A széthúzás okai

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Példabeszédek 9:10

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Az Ige ellát bennünket bölcsességgel, és csak követnünk kell, 
hogy elmélyüljön az összhang Isten népe körében.
Érezni: Személy szerint is szükséges megértenünk Isten akaratát, aho-
gyan azt az Ige elénk tárja.
Cselekedni: Határozzuk el, hogy saját kívánságaink helyett Isten Igéjét 
követve döntjük el, mi a helyes! 

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Az engedelmesség erősíti az egységet
A Hogyan definiálja a bölcsességet a Példabeszédek könyvének 4. és 9. 

fejezete?
B Az 5Móz 28:1-14 verseiben olvasható áldások felsorolása szó szerint 

nem említi az egységet. Az igeszakasz alapján mi utal mégis arra, 
hogy az Ige iránti engedelmesség erősíti az egységet? 

C Isten Igéjének követése hogyan teremtheti meg a harmóniát? Hogyan 
segíthet a korinthusiaknak szóló páli tanács választ találni erre a kér-
désre?

II. Szükséges megértenünk Isten akaratát
A Miért tűnt jónak Roboám szemében fiatal barátainak a tanácsa?
B Ragaszkodtunk-e már valaha annyira egy elképzeléshez, hogy az 

életünkre vonatkozóan Isten akaratának tekintettük? Milyen követ-
kezményei lettek ennek a döntésnek?

C Milyen tényezők teszik szükségessé a mai egyházban Isten akaratá-
nak személyes megértését?

III. Kövessük Isten akaratát!
A Hogyan tudunk különbséget tenni a saját kívánságaink és Isten aka-

rata között?
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B Milyen lépéseket tegyünk, ha bizonytalanok vagyunk Isten akaratá-
ban?

 
Összefoglalás: A bibliai példák azt mutatják, hogy az Isten akaratának 
való hűséges engedelmesség erősíti az egységet és az összhangot Isten 
népe körében. Azonban az engedetlenség és saját kívánságainknak 
a követése olyan körülményeket teremt, amelyek a megosztottságot táp-
lálják.

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Péld 9:10
A lelki növekedés alapja: Az ember hajlamos azt tenni, amit személyes 
megítélése alapján jónak tart. Ez azonban gyakran olyan problémákhoz 
vezet, amelyek széthúzást és megosztottságot teremtenek. A  kereszté-
nyek úgy kerülhetik el ezt a csapdát, ha az Igében található bölcsességet 
kutatják, különös figyelmet fordítva Krisztusra, az evangélium közép-
pontjára.

Tanítók részére: Személyes véleményünk könnyen meggátolhat 
abban, hogy azt tegyük, ami valóban helyes. A tanulmány átvételé
nek kezdetén mutassuk be, milyen könnyű bajba kerülni, ha a  jó 
tanácsot semmibe véve a saját fejünk után megyünk!

Nyitó beszélgetés: 2015 májusában az özönvízszerű esőzések jelentős 
áradást okoztak az ausztráliai Brisbane északi területein. Bár a kataszt-
rófavédelem óva intette az autósokat attól, hogy a megáradt területeken 
közlekedjenek, sokan nem törődtek a  figyelmeztetéssel. Egyesek azért 
mentek arra, mert emlékeik alapján az áramló víz sosem volt túlságosan 
mély ott, ahol rendszeresen jártak. Mások azzal érveltek, hogy elég jól 
ismerik a  környéket és át tudnak gázolni az elárasztott utakon. 
Vészhelyzetben azonban az ember hajlamos rosszul felmérni a kockáza-
tot. Rossz döntéseik következtében öten haltak meg, amikor a hömpöly-
gő víz elsodorta az autóikat, és még sokakat kellett kimenteni a sebes 
áramlásból.  

Megbeszélendő kérdések: Az előbbi történet két érvet említ, hogy 
emberek miért nem fogadták meg a  józan tanácsot. Milyen más okai 
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lehetnek annak, ha egy ilyen helyzetben valaki figyelmen kívül hagyja 
a tanácsot? Milyen kategóriákba sorolhatók azok az érvek, amelyekkel 
azt próbálják magyarázni, hogy miért nem hallgattak a figyelmeztetésre?

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: A  Biblia sok olyan ember esetét megemlíti, akik 
rossz döntéseket hoztak, és ez alapul szolgálhat a jobb döntésekhez. 
Segítsünk csoportunknak felismerni, hogy a döntéseink meghozata
la előtt fontos bölcsességet kérni Istentől, valamint a rossz döntések
nek következményei lesznek! 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. A jó és a rossz emberi megítélése
(Tekintsük át Bír 17:6 és 1Kir 12:1-6  verseit a csoportban!)
Józsué könyve tele van ünnepléssel és reménységgel. Ábrahám leszárma-
zottai 40 év pusztai vándorlás után végre letelepedhettek az ígéret földjén. 
Isten hatalmas csodáitól fellelkesülve megesküdtek, hogy örökké szolgál-
ni fogják Őt, majd a  szövetségi fogadalmaikat is megújították. A  Bírák 
könyvének első lapjain azonban ez a hangulat hirtelen megváltozik. Ebben 
a  könyvben úgy jelenik meg Izrael, mint akik egyszerűen csak életben 
próbálnak maradni az ismétlődő támadások, sőt polgárháborúk idején. 
Hol volt már az a lelki magaslat, amelyben az ígéret földjére való érkezé-
sükkor lehetett részük? Réges-régen elmúlt, átadva helyét a fásultságnak 
és a  teljes hitehagyásnak. Izrael Istent szolgálta Józsué vezetése alatt és 
amíg még éltek, akik látták Isten hatalmas tetteit, de az új generáció nem 
ismerte eléggé Istent és nem fogta fel, mit tett Izraelért (Józs 24:31; Bír 
2:7-10). Az istenismeret hiányában elutasították a  törvény vezetését, és 
inkább annak alapján hoztak döntéseket, amit saját megítélésük szerint 
helyesnek gondoltak. Ennek következtében megbomlott a  fegyelem és 
a nép összetartó ereje, ami törvénytelenséget és lázadást eredményezett. 
A  Bírák könyvének szomorú története ismétlődő körforgás: hitehagyás, 
amelynek következménye a szomszédos népek általi elnyomás, könyör-
gés Isten közbeavatkozásáért, Isten szabadítása, majd újabb hitehagyás. 
Valahányszor Isten megszabadította Izraelt, szerepéről azonmód megfe-
ledkeztek és ismételten szem elől tévesztették Őt.

Mintegy száz évvel később Salamon fia, Roboám király került a nemzet 
trónjára. Dávid és Salamon követték Istent, a nép azonban továbbra is 
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inkább a maga tetszése szerint akart élni. Roboám döntés elé kénysze-
rült: vajon atyja politikáját folytassa tovább vagy teremtse meg a magá-
ét? Három napot szánt fontolgatásra, mialatt tanácskozott atyja tanácso-
saival és a saját barátaival, de Istent egyáltalán nem kérdezte. Végül úgy 
döntött, hogy tovább nehezíti népe sorsát. Ez volt az utolsó lökés ahhoz, 
hogy Isten népe kettészakadjon.   
    
Elmélkedjünk: Mi vitte rá Izraelt arra, hogy azt tegye, ami a saját meg-
ítélése szerint volt helyes? Hogyan kerülhették volna el ezt a  hibát? 
A  Bírák könyvének írója vajon valóban hitte, hogy Izrael problémájára 
egy ember, a király lehet a megoldás (Bír 21:25)? Válaszunkat indokol-
juk! Roboám uralkodása miként bizonyítja, hogy Izrael problémáját 
nem oldhatta meg ember, még a király sem?

II. A bölcsesség valódi forrása
(Tekintsük át Péld 9:10 és Jak 1:5 verseit a csoportban!)
A Szentírás azt érzékelteti, hogy az igazi bölcsesség más forrásból fakad, 
mint azok az egocentrikus cselekedetek, amelyekről a Bírák könyve és 
a Királyok első könyve ír. A Példabeszédek könyve és Jakab levele is egyér-
telműen Istennel azonosítja a bölcsességet. A kapcsolati oldalról közelít, 
biztatja hallgatóit, hogy ismerjék fel: „az Úrnak félelme az ismeret kezdete” 
(Péld 1:7, RÚF) és „A bölcsesség kezdete az ÚRnak félelme, és a Szentnek 
a megismerése ad értelmet” (Péld 9:10, RÚF). A bölcsesség itt úgy értelme-
zendő, mint amit az ember akkor ismer meg, akkor élhet benne, ha 
találkozik a hatalmas Istennel. Tehát az Istennel való kapcsolat a böl-
csesség elengedhetetlen feltétele. Jakab úgy beszél Istenről, mint a böl-
csesség adományozójáról (Jak 1:5). A  jóindulatát és a  nagylelkűségét 
emeli ki, hiszen szívesen ad bölcsességet azoknak, akik igénylik. A sze-
mélyes döntésekhez Ő ad bölcsességet.

Elmélkedjünk: Vajon a bölcsességet másként értelmezné a Példabeszédek, 
mint Jakab? Válaszunkat indokoljuk! Hogyan kapcsolódik össze e két 
megközelítés? Miért fontos mind a kettő?

III. A helyes fókusz beállítása 
(Tekintsük át 1Kor 1:10-17 és 2Tim 2:14-19 szakaszait a csoportban!)
Korinthus jelentős kereskedelmi központ volt a  Korinthoszi-
földszoroson. Athénhoz való közelségének köszönhetően virágzott 
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a görög-római kultúra, ugyanakkor földrajzi helyzetéből adódóan, mivel 
kikötőváros volt, burjánzott az erkölcstelenség. Meglepő módon létre-
jött itt egy gyülekezet. Azonban Pálnál, majd a  későbbiekben Szent 
Kelemen leveleiben is azt olvashatjuk, hogy rettenetesen sok problémá-
val küszködöttek, többek között belső megosztottsággal (1Kor 1:10-17). 
A levelet végigolvasva a megosztottság jó néhány okával találkozhatunk. 
Az 1. fejezetben említett széthúzások konkrétan abból fakadtak, hogy 
a  tagok a  különböző vezetők személyiségére és tanításaira néztek. 
A  korinthusiak nem fordultak el a  hitüktől, de büszkén hirdették az 
egyes keresztény vezetők iránti elkötelezettségüket. Pál arra intette őket, 
hogy másra összpontosítsanak. Nem emberi vezetőkre kellene tekinte-
niük, hanem Jézus Krisztusra, hitük középpontjára. A  keresztényeket 
Isten nem emberi vezetők, hanem Jézus követésére hívta el, aki, ahogyan 
Pál hangsúlyozza, nem büszke és nem is megoszlást keltő. Csak akkor 
valósul meg az egység, ha a keresztények arra figyelnek, aki megbékél-
tette őket és ledöntötte a  válaszfalakat. Jézus kereszthalála valójában 
Isten ereje (1Kor 1:18) és bölcsessége (1Kor 1:24), még ha a  görög-
római közönség szemében bolondságnak tűnt is a szégyen szimbólumá-
nak választása.   

Elmélkedjünk: Miféle egységet várt el Pál a korinthusiaktól? Azt szerette 
volna, ha mindenben egyetértenek? (Vö. 1Kor 1:10 és 1Kor 8:7-13 ver-
seit!) Hogyan valósulhat meg a Pál leírása szerinti egység, ha Krisztusra 
összpontosítjuk a figyelmünket?

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Könnyű egyetérteni azzal, hogy Isten a legbölcsebb, 
de ennek alapján megváltoztatni az élethez való hozzáállásunkat 
nem mindig egyszerű. Segítsünk a csoportunknak átgondolni, hogy 
vajon mi lehet a változtatással szembeni ellenállás oka! Majd irányít
suk a figyelmet az Istennel való kapcsolat szerepére, ha meg akarjuk 
ismerni az akaratát!

Gyakorlati kérdések:
1) Miért vonzza annyira az embert, hogy azt tegye, amihez kedve van? 

Hogyan válhat ennél is vonzóbbá Isten akaratának a keresése?
2) A nehézségek elmúltával általában gyorsan elfelejtjük, mit tett értünk 

Isten. Mi ennek az oka? Hogyan védhető ki ez a fajta feledékenység?
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3) Miért nem vezet minden esetben egységre az Isten akaratának való 
engedelmesség?

4) Mit tanulhatunk a bölcsességről, ha csak egyszerűen kapcsolatban 
vagyunk Istennel? Hogyan segít ez a  kapcsolat, amikor konkrét 
problémák megoldásához keressük a bölcsességet?

5) Pörgős világunkban hogyan lehet állandóan Krisztusra figyelni?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: Pál összekapcsolja Krisztust a bölcsességgel, és fel
szólítja a korinthusiakat, hogy arra figyeljenek, ami a világ szemé
ben bolondság: Jézus kereszthalálára. Segítsünk a  csoportunknak 
megérteni annak a  gyakorlati alkalmazását, amit Pál a  gyülekezet 
megosztottságára megoldásként ajánl!

Tevékenység:
1) Töltsünk egy kis időt 1Korinthus első négy fejezetének tanulmányo-

zásával, majd készítsünk egy bibliai tanulmányt vagy egy PowerPoint 
prezentációt, amelyben vázlatosan feltüntetjük a  megosztottság 
problémájának Pál szerinti megoldását!

2) Írjunk egy rövid, tréfás, elgondolkodtató jelenetet arról, hogy mit 
jelent a világ bölcsessége helyett Jézusra és kereszthalálára figyelni!
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AZ ÉLET VIZE

Mianmar – Tranqui Vergara

2016 januárjában misszionárius diákok harminckét fős csapata érkezett 
Thaiföld és Mianmar határára egy hétre. A Hong Kong-i és dél-koreai 
fiatalok azért mentek oda, hogy zenét tanítsanak a diákoknak, egy óvo-
dában cement aljzatot készítsenek, illetve segítsenek a menekülteknek 
a határnál. A látogatás kezdetén egy Hong Kongból érkezett diákmisszi-
onárius két thaiföldi misszionáriushoz és a fényképészükhöz csatlako-
zott. Egyórás motorútra indultak Mianmarba. Egy tizennégy családból 
álló kis falu szükségleteit akarták felmérni.

A faluba érve látták, hogy milyen nehéz feladat a napi ivóvíz beszerzése. 
Másfél kilométerre volt a legközelebbi vízforrás, a falubeliek pedig vöd-
rökkel gyalogoltak oda-vissza. Janiz Shuk Ching Li diákmisszionárius 
átérezte a családok helyzetét, mondta Tranqui, aki rendszeresen végez 
missziómunkát a thaiföldi-mianmari határon. Amikor Janiz visszatért 
a  határon levő menekülttáborba, elmondta a többieknek, mit látott. 
A  diákok eldöntötték, hogy körülbelül 1500 dollárt adományoznak 
azért, hogy vízvezetéket építsenek a forrástól a faluig. Ennyi maradt 
ugyanis a misszióútra gyűjtött pénzükből.

Egy hónappal később a diákok már otthon voltak, amikor elkészült a vízve-
zeték, Tranqui pedig fényképeket küldött nekik róla. A vízvezeték nem-
csak a vizet juttatta el a falubeli gyerekeknek, hanem az Élet Vizét is. 
A falu lakói nem voltak keresztények és nem is akartak a hitükön változ-
tatni. Ám amikor ilyen kedvességet tapasztaltak a keresztények részéről, 
kigondolták, hogy még iskolát is szeretnének a gyerekeik számára. 
A Hetednapi Adventista Egyház a helyiek hívására 2016 júniusában nyi-
tott meg egy iskolát. Már negyven diákjuk van, oda jár minden iskolás-
korú gyerek a faluból, sőt még a környező falvakból is.

Tranqui elmondása szerint a falubeliek örülnek, mert a diákok jóvoltából 
már vízvezeték rendszerük és adventista iskolájuk is van.
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„Hogy mindnyájan 
egyek legyenek”

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: János 17:20-21

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Jézus fontosnak tartja, hogy követői egységben legyenek.
Érezni: Ismerjük fel az egység jelentőségét mind az egyház, mind a misz-
szió szempontjából!
Cselekedni: Törekedjünk arra, hogy a szeretet és az egység Istenének 
jellemét tökéletesen mutassuk be a környezetünkben! 

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Felhatalmazás az egységre
A Mi az összefüggés Isten természete és jelleme, illetve a  keresztény 

egység között?
B Az egységért való könyörgésen kívül számos más kérést is megfogal-

maz Jézus a  követőiért. Hogyan kapcsolódnak ezek egymáshoz, 
továbbá ahhoz, amivel a korai keresztényeknek szembe kellett nézni-
ük Jézus halála után? 

C Miért tartotta Jézus fontosnak, hogy követői egységben legyenek?

II. A misszió megköveteli az egységet
A Konkrétan hogyan befolyásolja az egyház misszióját, ha Jézus köve-

tői között széthúzás van?
B Milyen képet fest Isten jelleméről és természetéről az egyház megosz-

tottsága? 

III. Tanúsítsunk tiszteletet és szeretetet!
A Jelenlegi kapcsolataink milyen képet festenek Istenről a világ előtt?
B Mi akadályozza, hogy tökéletes képet tudjunk mutatni Isten jelleméről?
 Milyen lépéseket kell megtennünk azért, hogy tisztábban tükrözhes-

sük Isten jellemét?
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Összefoglalás: János 17. fejezetében Jézus imádsága bizonyítja mélysé-
ges vágyát, hogy követői pontosan mutassák be Isten természetét és 
jellemét a környezetükben. A keresztény egység nélkülözhetetlen ennek 
érdekében, hiszen az Atya és a Fiú is egy akaraton van. 

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Jn 17:20-21
A lelki növekedés alapja: Jézus követői azt az elhívást kapták, hogy 
egységükkel mutassák be a világnak Isten szeretetét és jellemét.

Tanítók részére: Hangsúlyozzuk, ha kereszténynek valljuk magunkat, 
a környezetünk figyel bennünket. Az emberekhez való viszonyulásunk 
alapján kezdik megítélni a  kereszténységet, valamint Isten jellemét, 
függetlenül attól, hogy tisztában vagyunke befolyásunkkal vagy sem!

Nyitó beszélgetés: Amikor posztgraduális képzésre az Egyesült 
Államokba költöztem, akaratlanul is a  nagykövete lettem annak az 
országnak, amelynek az állampolgára voltam. Az akcentusomról azt 
hitték, hogy olyan, mint az összes többi új-zélandié. Az öltözködési stí-
lusomról azt gondolták, hogy Új-Zéland aktuális divatját tükrözi. 
Figyelték minden szavamat, minden cselekedetemet, de még azt is jól 
megnézték, milyen ételeket választok, és biztosra vették, hogy ezek hite-
lesen tükrözik a hátteremet. A feltételezéseik többnyire helyesek voltak, 
bizonyos dolgokban azonban tévedtek. 

Isten minden keresztényt arra hív, hogy a  nagykövete legyen. 
Gondolkodásunk és viselkedésünk hat arra, hogy milyen kép alakul ki 
a  világban Isten jelleméről. Amikor önző viselkedésünkkel felborítjuk 
a harmóniát, részrehajló és erélytelen Istent látnak az emberek, de ha egy-
ségben vagyunk és szeretjük egymást, azzal igazán mutatjuk be a jellemét.

Megbeszélendő kérdések: Kerültünk már olyan helyzetbe, hogy akarat-
lanul nagykövetek lettünk? Milyen benyomást keltettek a  cselekedete-
ink arról az emberről, országról vagy sportról, amit képviseltünk? 
Nagyobb valószínűséggel lesz jobb a hatásunk akkor, ha nagykövetnek 
választanak ki? Indokoljuk válaszunkat! 
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2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: Ebben a részben Jézus főpapi imádságát (János 17. 
fejezete) a kapcsolatok oldaláról közelítjük meg. 

BIBLIAKOMMENTÁR
Teológusok szerint János 17. fejezetének terjedelmes imádsága a tipikus 
búcsúbeszédek mintáját követi. Az imádság tartalma alapján arra követ-
keztethetünk, hogy célja a tanítványok bátorítása volt, akiknek hamaro-
san Jézus fizikai jelenléte nélkül kell szembenézniük a kihívásokkal.
 
I. A legfontosabb kapcsolat
(Tekintsük át Jn 17:2-3 és 20-23 verseit a csoportban!)
A János evangéliuma 17. fejezetében feljegyzett imádság középpontjában az 
Atya és a Fiú kapcsolata áll, amit a tökéletes szeretet és egység jellemzett 
„már a világ kezdete előtt” (Jn 17:24). Az Atya megnevezései – „egyedül igaz 
Isten” (Jn 17:3), „Szent Atya” (Jn 17:11) és „Igazságos Atya” (Jn 17:25) – 
egyaránt tükrözik jellemét és igazságos cselekedeteit. Jézus megnevezései: 
„Krisztus” (Jn 17:3), „a Fiú” (17:1) és akit az Atya „elküldött”, hogy elvé-
gezze, amit rábízott (Jn 17:3-4).

Az Atya és a  Fiú közötti kapcsolat az alapja és a  példája annak, amit 
Jézus elvár a követőitől. Kapcsolatuk azokban a szavakban is hangsúlyo-
san megjelenik, amelyeket Jézus az örök életről mond. Az örök élet függ 
mind az Atya, mind a Fiú ismeretétől, de ez az ismeret nem merülhet ki 
abban, hogy pusztán tudunk a létezésükről. Meg kell ismerni az Atyát 
mint az „egyedül igaz Istent” és a Fiút, akit az Atya elküldött. Ez arra 
enged következtetni, hogy az örök élethez szükséges a  személyes és 
tapasztalatokra épülő ismeret. Ezt támasztja alá az Atya elnevezéseinek 
jelképrendszere, ami arra mutat, hogy aki elnyeri az örök életet, az 
tapasztalta Isten igazságos és megmentő tetteit.

Az igeszakasz nem csupán az Atya és a Fiú istenségéről és egységéről 
beszél, hanem a  bőkezűségükről is. Az Atya adja a  Fiút, a  Fiú pedig 
továbbadja nagy részét mindannak, amit az Atyától kapott.    

Elmélkedjünk: Hogyan kapcsolódik az Atya és a Fiú megnevezéseinek 
használata János 17. fejezetének főbb üzeneteihez? Milyen értelemben 
egy az Atya és a Fiú? Mit jelent Isten bőkezűsége az egyház számára?
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II. A dicsőség és Jézus küldetése
(Tekintsük át Jn 17:1-5 verseit a csoportban!)
Jézus küldetése az volt, hogy bemutassa Isten nevét és beszédét a világnak 
(Jn 17:6-8), továbbá tiszteletet és dicsőséget szerezzen neki. A zsidó kultú-
rában a név egyszerre megkülönböztető jel és a jellem pontos körülírása. 
Tehát amikor Jézus kijelentette az Atya nevét, ezen azt kell értenünk, hogy 
kinyilatkoztatta Isten nevét és jellemét. E két dolgot úgy nyilatkoztatta ki, 
hogy cselekedetein keresztül bemutatta Isten szeretetét. 

Imája elején Jézus arra kéri Istent, hogy dicsőítse meg Őt. Kérése nem 
önzésből fakadt, hanem az Atya és a  Fiú egységén alapult, valamint 
segítette a küldetését, vagyis az Atya jellemének kinyilatkoztatását. Az 
Atya és a Fiú egysége azt jelenti, hogy ha Jézus megdicsőül, akkor érte-
lemszerűen az Atya is megdicsőül. Jézus tehát azért imádkozott, hogy 
küldetését elvégezhesse, az Atya szeretete láthatóvá váljon, továbbá az 
Atya megkapja az Őt megillető tiszteletet és dicsőséget.

Elmélkedjünk: Nézzük meg a  „dicsőség” és a  „megdicsőítés” szavak 
használatát másutt is János evangéliumában, majd fogalmazzuk meg, mit 
ért János e kifejezések alatt! Vajon arra utal, ami Krisztus mennybeme-
netelekor történt, esetleg valami másra? Krisztus követői milyen érte-
lemben részesülnek dicsőségben?

III. Jézus imádkozik minden követőjéért 
(Tekintsük át Jn 17:6-26 verseit a csoportban!)   
Jézus imádságát továbbolvasva feltárul előttünk a  hívők küldetése is: 
ismertté kell tenni Isten jellemét és dicsőséget kell neki szerezni. 
Tanítványaiért való imájában Jézus elmondja, hogy rögös utat kell bejár-
niuk küldetésük teljesítése során.

Először követői védelméért könyörög, segítségül hívva Isten nevét és 
jellemét. Tulajdonképpen arra kéri az Atyát, hogy mivel szerető, 
kegyelmes és ígéreteihez hűséges Isten, őrizze és tartsa meg a hívőket. 
Övéinek szükségük van a védelmére, hiszen a világ ellenségesen viszo-
nyul azokhoz az alapelvekhez és erkölcsi értékekhez, amelyeket magu-
kévá tettek. A  hívők Sátán célpontjai lettek, aki igyekszik gátolni 
bizonyságtevésüket.
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Jézus bemutatta, hogy akkor lehet a legjobban képviselni Istent, ha az 
életünkkel mutatjuk be a jellemét. Mivel tudomása volt arról, hogy tanít-
ványai egykor azon vitatkoztak, melyikük lesz a legnagyobb Isten orszá-
gában, különösen imádkozott a hívők egységéért. Az irigység, a büszke-
ség és a kapzsiság egyaránt széthúzást támaszthat közöttük, rossz képet 
festve Istenről, akit a világ előtt be kell mutatniuk. Az egység azonban 
nemcsak Isten jelleméről és természetéről, hanem átalakító erejéről is 
tanúskodhat. Lényeges, hogy Krisztus imádkozott a hívek közötti egysé-
gen kívül a vele, illetve az Atyával való egységükért is. Felismerte, hogy 
egymással való egységük feltétele az Istennel való egység, amikor közös 
lesz vele a célunk is, és ez átalakítja a kapcsolatainkat.

Jézus akkor is az átalakulást tartja szem előtt, amikor azért könyörög, 
hogy a  tanítványokat megszentelje az igazság. Ha találkoznak az igaz-
sággal, ahogyan az Jézusban van, Krisztus követői tapasztalhatják életük 
átalakulását. Az átformálódás elengedhetetlenül szükséges, amennyiben 
az igazság bizonyságtevői akarnak lenni.    

Elmélkedjünk: Vajon miért kérte Jézus, hogy a követői vele lehessenek 
és megláthassák a dicsőségét? Minek a védelmét kéri Istentől Jézus, és 
miért? Milyen átalakulások történnek, amikor kapcsolatba kerülünk 
Jézussal? Hogyan maradhatnak meg a keresztények ebben a kapcsolat-
ban? 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: A következő kérdések segítségével a csoport tagjai 
megvizsgálhatják szerepüket és indítékaikat, miközben Isten jelle
mét próbálják bemutatni.

Elgondolkodtató és gyakorlati kérdések:
1) Miért fontos, hogy személyesen ismerjük Istent? Miért nem elég az, 

ha csak tudunk róla? 
2) Isten nevének és jellemének mely vonásai motiválják a bizonyságte-

vésünket?
3) Jézus tanítványaiért való könyörgései közül melyek a legmérvadób-

bak a XXI. századi egyházban?
4) Hogyan értékelnénk jelenlegi bizonyságtevésünket Isten jelleméről 

és természetéről? Hogyan tökéletesíthetnénk bizonyságtevésünket?
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LEBEGő KÉZ
Kambodzsa – Sorn Som An

Sorn Som Ant az anyukája egyedül nevelte fel egy kambodzsai tanyán. 
Később azért kezdett gyülekezetbe járni, mert egy lány tetszését akarta 
elnyerni. Tinédzser korában Som An minden vasárnap követte a barát-
nőjét a gyülekezetbe, de nem az evangélium, inkább a lány érdekelte. 
Még más is kellett ahhoz, hogy elszakadjon a családi hagyományoktól, 
szükség volt egy látomásra is a szikráról meg egy lebegő kézről. 

Egy vasárnap a gyülekezet egyik tagjának a meghívására egy hetednapi 
adventista bibliamunkás beszélt a harmincfős csoportjuk előtt. Az üze-
net lenyűgözte őket, ezért a következő hétre is meghívták a bibliamun-
kást. A harmadik istentisztelet után a gyülekezet egyhangúan eldöntötte, 
hogy ők is adventisták lesznek. Megkérték Som Ant, hogy utazzon 
Phnom Penbe és értesítse az adventista vezetőket a döntésükről. Mind 
megkeresztelkedtek, így Som An is, aki azonban még nem igazán hitt 
Istenben.

Nem sokkal később a fővárosba ment egyetemre. Az egyház vezetőinek 
a segítségével ingyen beköltözhetett egy kis, egyszobás lakásba. A máso-
dik évben a fiú súlyos beteg lett. Azt hitte, hogy meg fog halni. Eszébe 
jutott, hogy imádkoznia kellene. Minden erejét összeszedve, nagy nehe-
zen sikerült letérdelnie az ágya mellé. Ahogy imádkozni kezdett, egy 
fényes szikrát látott, ami pár másodpercig fényesen ragyogott, majd 
eltűnt. Som An nem hagyta abba az imádkozást, kérte, hogy a jó Isten 
gyógyítsa meg és hálát adott mindenért.

Visszazuhant az ágyba, de abban a pillanatban azt látta, hogy egy fényes kar 
és kéz lebeg a lába fölött, majd amelyik testrésze fölött elhaladt, ott 
elmúlt a láz. Mire a kéz a fejéhez ért, már teljesen jól érezte magát. 
Ujjongva szaladt, körbeugrálta a kis házat, hálát adott Istennek azért, 
hogy visszanyerte az erejét. Ekkor 20 éves volt.

Som An ma 40 éves és teológiát tanít Kambodzsa második legnagyobb 
városában egy magán egyetemen. Tevékeny tagja a helyi gyülekezetnek 
és mindenkinek szívesen beszél Isten hatalmáról. Úgy érzi, hogy Isten 
ereje hozott változást az életébe, és talán még ma sem hinne, ha az Úr 
nem tette volna ezt a csodát vele. Minden nehézség ellenére továbbra is 
hinni fog Istenben.
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Az egység kulcsa 

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Efezus 2:9-10

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Isten legfőbb célja az egész teremtett világ összhangja és egysége, 
aminek szempontjából Krisztus élete és halála központi jelentőségű.
Érezni: Igyekezzünk őrizni a Krisztusban való egységünket a viselkedé-
sünkkel is!
Cselekedni: Őrizzük kapcsolatunkat Jézussal, hogy tapasztalhassuk 
áldásainak teljességét!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Isten céljának megvalósítása
A Mit szán Isten a teremtett világnak?
B Mit tett értünk Krisztus a halála által? Soroljunk fel minél több követ-

kezményt!  
C Krisztus tetteiről való beszélgetéseinket gyakran az üdvösség teológi-

ai témájára korlátozzuk, de Jézus élete és halála konkrétan hogyan 
befolyásolja a kapcsolatainkat és az egységet is?

II. Alázat és engedelmesség
A Pál szerint milyen hozzáállásra van szükség az egység megőrzéséhez, 

amiért Jézus akkora áldozatot hozott?
B Hogyan fejleszthetők ezek az alapvető tulajdonságok úgy, hogy ter-

mészetes reakcióinkká válhassanak?
C Mit jelent a gyakorlatban engedelmeskedni egymásnak? 

III. Maradjunk kapcsolatban Jézussal!
A Milyen előnyökkel jár, ha Krisztussal kapcsolatban vagyunk?
B Hogyan tartható fenn napi szinten a folytonos kapcsolat Krisztussal?
 
Összefoglalás: Isten minden lelki áldást megadott nekünk Krisztusban. 
Ezért fogadott bennünket a gyermekeivé, ez eredményezi a megbocsá-
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tást és a megváltást, de a kapcsolataink helyreállítását is. Ha kapcsolat-
ban maradunk Krisztussal, tapasztaljuk viselkedésünk és cselekedete-
ink átalakulását, ami erősíti az egységet.  

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Ef 2:19-22
A lelki növekedés alapja: Ahhoz, hogy tapasztalhassuk azt az egységet, 
amit Isten az egyházától elvár, állandó kapcsolatban kell lennünk 
Krisztussal, az egység forrásával.

Tanítók részére: Az Újszövetség egyértelműen Jézust helyezi a keresz
tény élet középpontjába. Halála és feltámadása az, ami üdvösséget és 
reménységet nyújt számunkra, továbbá annak megértését, hogyan 
valósulhat meg az egység a  keresztények között. Hangsúlyozzuk, 
hogy a  keresztény egység megvalósulásának kulcsa Jézus élete és 
halála!

Nyitó beszélgetés: Adjunk csoportunknak egy kódolt üzentet a tanul-
mány témájával kapcsolatban, megoldókulcs nélkül! Válasszunk bonyo-
lult kódot, hogy a résztvevők ne tudják maguktól megfejteni! Hagyjunk 
egy kis időt a  fejtörésre! Kb. 5 perc próbálkozás után adjunk egy kis 
segítséget, de a megoldás minden részletét még ne áruljuk el! Néhány 
percig még gondolkozzanak a  kapott információn! Ha szükség van 
további segítségre, adjuk oda a teljes megoldókulcsot! Töltsünk néhány 
percet az üzenet mondanivalójának megvitatásával, majd beszéljük meg 
a következő kérdéseket! 

Megbeszélendő kérdések: Miért volt szükség kulcsra az üzenet megfej-
téséhez? A belső egység fenntartása, úgy tűnik, sok gyülekezet számára 
rejtély. Vajon miért áll fenn ez a probléma? Hogyan segít a gyülekezet 
problémáinak megoldásában az, ha tudjuk, hogy az egység kulcsa 
Krisztus?

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: Pál levele az efezusiakhoz röviden összegzi az evan
gélium jó hírét és vázlatosan bemutatja, milyennek szeretné látni 
Isten az egyházat, hogy szeretetben és egységben működve teljesítse 
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akaratát. Az Efezusi levél több igeszakaszát fogjuk tanulmányozni, 
közben hangsúlyozzuk, hogy az egyház és annak egysége Krisztustól 
függ, a vele való folytonos kapcsolatunkon múlik. 

BIBLIAKOMMENTÁR
A megosztottságról való beszélgetések többnyire a tantételekre vagy az 
igazságra éleződnek ki. A keresztények fájlalják, hogy mivel nincs egyet-
értés bizonyos hitbéli kérdésekben, fennáll a megosztottság. A tantéte-
lekben való egyetértés valóban szerepet játszik az egyház egységében, de 
nem elsődleges kulcsa az egység/megosztottság problémájának. Az 
egység kulcsa ugyanis Jézus Krisztusban található.

I. Az egység forrása
(Tekintsük át Ef 1:3-14 verseit a csoportban!)
Jó lenne, ha az egyház egységéről való beszélgetések nem annak tudato-
sítása nélkül folynának, hogy elsősorban Jézus Krisztus teremt egységet, 
a  halála és a  feltámadása által. Ezek az események váltották ki Pálból 
a dicsőítés szavait az Efezusi levél elején. A versek ugyan a zsidó dicső-
ítés stílusát követik, de könnyen észrevehető az ismételt utalás arra, 
hogy minden, amit Isten értünk tett, „Krisztusban” illetve „őbenne” van. 
A  terjedelmes listában az áldásokról, amelyekben a  hívők „őbenne” 
részesülhetnek, szerepel a  kiválasztottság, az Isten családjába történő 
befogadás, valamint a kegyelem, a megváltás és a bűnbocsánat ajándéka, 
továbbá a pecsét, amely az örökségünket garantálja. Valóban úgy tűnik, 
hogy Krisztusban nem nélkülözünk semmiféle lelki áldást (Ef 1:3). 
Vegyük észre azt is, hogyan kíséri végig a kapcsolat és egység gondolata 
az igeszakasz nagy részét, mielőtt a  10. versben közvetlen fókuszba 
kerülne az, hogy Isten szentségre és feddhetetlenségre választott ki min-
ket. Azt akarja, hogy hozzá hasonuljunk és közösségben éljünk vele. 
Gyermekeinek fogadott, így újra kapcsolatba kerültünk vele, a megvál-
táson és a megbocsátáson keresztül pedig tönkrement kapcsolataink is 
rendbe jöhetnek. Ef 1:9-10 verseiben Pál röviden összefoglalja az áldá-
sok halmozódó hatásait. Ezekkel az a  célja Istennek, hogy biztosítsa 
a  teremtett világ egységet Krisztusban. Ef 2:11-22 versei is Krisztusra 
mint az egység kulcsára összpontosítanak: ledöntötte a válaszfalat, hogy 
mindenki egyenlőképpen járulhasson Istenhez. Az igeszakasz a  zsidó 
templom elválasztó falára utal, amely kizárt minden nem zsidó szárma-
zásút a  templomból, akik így nem közelíthették meg Istent. Krisztus 
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halála jelképesen lerombolta ezt a  falat, ezért a  zsidók és a pogányok 
egyaránt megbékélhettek Istennel. Azonban nem csak a  zsidók és 
a pogányok voltak azok, akik immár megbékülhettek vele. Pál megértet-
te, hogy Krisztus minden válaszfalat lerombolt, legyen az faji, osztálybe-
li vagy nemi jellegű. Most már minden ember elérheti Istent és részesül-
het a csodálatos üdvösségben.

Elmélkedjünk: Mit jelent minden lelki áldást megkapni Krisztusban? 
Mi a jelentősége a mennyei áldásoknak jelen életünkben? Hogyan segít 
Pál megérteni Efezus 1. fejezetében, hogy mi Isten indítéka és szándéka 
az áldásaival? Hogyan függ össze ez a szándék az egységgel?
 
II. Maradjunk kapcsolatban a forrással! 
(Tekintsük át Ef 4:1-6 verseit a csoportban!)
Annak eredményeképpen, amit Isten Krisztusban tett, egy test vagyunk 
a Lélek állandó jelenlétében, egy reménységben élve (Ef 4:4). Ugyanaz 
az Urunk és ugyanaz a  hitünk, amiről ugyanazon keresztség által 
teszünk bizonyságot (Ef 4:5). Isten komoly áldozatot hozott azért, hogy 
mindent egybeszerkesszen. Ezért mindazokat hívja, akik kereszténynek 
vallják magukat, hogy az egységet őrizve éljenek. Az Efezusi levél 4-6. 
fejezetei feljegyzik azokat a tulajdonságokat és cselekedeteket, amelyek 
segítségével az egység fenntartható. Íme néhány a legfontosabbak közül: 
alázat (Ef 4:2), szelídség (Ef 4:2), türelem (Ef 4:2), igazság (Ef 4:25), 
szeretet (Ef 5:1) és engedelmesség (Ef 5:22-23, 6. fejezet).

Azonban nem tapasztalhatjuk az egységet, amíg nem vagyunk kapcso-
latban Krisztussal. Erre utal Pál az Efezusi levélben, amikor taglalja az 
összes áldást, ami „Őbenne” van (Ef 1:4, 7, 9-10, 13). János egyértelműb-
ben fogalmaz: a szőlőtő jelképével szemlélteti a Krisztussal való kapcso-
lat szükségességét (Jn 15:1-17). A vessző csak akkor élhet és gyarapod-
hat, ha kapcsolatban áll az élet forrásával. Amint hittel elfogadjuk 
Krisztus megváltását, megkeresztelkedünk halálába és feltámadásába, 
kapcsolatba kerülünk az élet, az erő és az egység forrásával. A keresztség 
egyszeri cselekménye nem garantálja az élet forrásával való folytonos 
kapcsolatot. Szüntelenül törekednünk kell a Krisztussal való kapcsolat 
megőrzésére ahhoz, hogy gyümölcsöt teremhessünk. Ilyen gyümölcsök 
az átalakult tulajdonságok, amelyek révén képesek leszünk egymást 
szeretni és egymásnak engedelmeskedni. A  Krisztussal való szüntelen 
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kapcsolat biztosítja tehát az alapját annak, hogy egymással egységben 
élhessünk. Minél közelebb vagyunk Krisztushoz, annál közelebbi kap-
csolatba kerülünk környezetünkkel is.

Elmélkedjünk: Milyen értelemben vagyunk „Krisztusban”? Hogyan 
maradhatunk Krisztushoz kapcsolódva úgy, hogy tapasztaljuk azt 
a gyümölcstermést és átalakulást, amit Isten szeretne bennünk elérni?

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Bár az egyház egységének forrása Krisztus, minden 
egyháztag feladata az egység őrzése. Segítsünk a  csoportunknak 
megérteni, hogy ha teljesíteni akarjuk Isten akaratát az egyházra 
vonatkozóan, kapcsolatban kell maradnunk az élet és az egység for
rásával!

Gyakorlati kérdések:
1) Miért van az, hogy az Efezusi levél elején felsorolt összes áldás Isten 

teremtett világának egységére irányul?
2) Ha Krisztus az egység kulcsa és az egész keresztény egység tőle függ, 

mi az egyes tagok szerepe az egyház egységében?
3) Beszéljük meg a  következő idézetet: „Miközben a  ráoltott vessző 

külsőleg egyesül a  szőlőtővel, megtörténhet, hogy az élő kapcsolat 
még nincs meg közöttük. Ilyenkor elmarad a  növekedés és a  gyü-
mölcstermés. Így megtörténhet az, hogy van már valami látszólagos 
kapcsolatunk Krisztussal, anélkül, hogy hit által valóságosan egyek 
lennénk vele. Hitünk megvallásával egy egyház tagjaivá lehetünk, de 
ez nem elég. Az mutatja meg, hogy valóban kapcsolatban vagyunk-e 
Krisztussal, hogy milyen a jellemünk és a magatartásunk” (Ellen G. 
White: Jézus élete. 1989, Advent Kiadó, 676. o.).

4) Az Efezusi levélben felvázolt tulajdonságok közül vajon melyik a leg-
fontosabb az egyházon belüli egység és összhang megőrzése szem-
pontjából? Mivel támasztjuk alá a válaszunkat?

 
4. LÉPÉS: ALKALMAZD!

Tanítók részére: Meglehetősen elméletinek hangzik, hogy Krisztus 
az egység és az összhang kulcsa. Fontos, hogy a csoportunk megért
se: Krisztus szerepe nagyon is valóságos!
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Tevékenységek:
1) Egy egyszerű ábrán próbáljuk érthető módon összekapcsolni a tanul-

mány főbb gondolatait! Mindenképpen mutassunk rá arra, hogy 
Krisztus az egység kulcsa!

2) Tetszőleges anyagból készítsünk egy jó nagy kulcsot! Osszunk szét 
papírból készült kulcstartókat, és kérjük meg a  résztvevőket, hogy 
imádkozó szívvel egészítsék ki a kulcstartókra írt mondatok egyikét:
a.  Krisztus a kulcs ahhoz, hogy a kapcsolatom jobb legyen …-val.
b.  Krisztus a kulcs ahhoz, hogy leomoljon a válaszfal köztem és … 

között.
c.  Krisztus a kulcs, amely megnyitja előttem Isten életemre vonatko-

zó szándékát a következő területen: …
d.  Krisztus megbocsátott nekem, így nekem is meg kell bocsátanom 

…-nak.
e.  Krisztus kegyelmet kínált nekem, ezért nekem is …

Miután mindenki elkészült az írással, rögzítsük a cédulákat a kiegészí-
tett mondatokkal a nagy kulcsra! 
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PRÓBÁRA TENNI ISTENT
Kambodzsa – Yin Pheara

Pheara 19 évesen próbára tette Istent. Serdülőként már több hónapja járt 
a hetednapi adventista gyülekezetbe Battambangban, Kambodzsa máso-
dik legnagyobb városában. Hallotta, hogy a lelkész Mal 3:10 ígéretét 
olvassa föl, és amikor a kosár körbement, 1000 kambodzsai rielt (körül-
belül 25 cent) tett bele adományként. Ez volt az összes pénze.

Másnap a bátyja minden szó nélkül 10 000 rielt adott neki. Az már előfor-
dult, hogy különleges alkalmakkor kapott pénzt tőle, de minden ok 
nélkül még soha. Ekkor még nem hitte el, hogy ez Isten ajándéka volna. 
A következő szombaton újból próbára tette Istent, ismét 1000 rielt tett 
a  kosárba. Ekkor 5 000 rielje maradt, ami arra kellett, hogy a következő 
hétre legyen elég üzemanyag a motorjában. Miután beadta a pénzt, keve-
sebb pénze lett, mint amennyi kellett volna. Ám ahogy kiderült, mégsem 
került rosszabb helyzetbe, mert a hét során kapott valamennyi pénzt 
a barátaitól és a rokonaitól, így jutott belőle benzinre is, és senkitől sem 
kellett kölcsönkérnie.

Pheara pár héttel később komoly bajba került. A gyülekezet karácsonyi 
programot szervezett, ő pedig tizenöt barátját hívta el, akiket hármasával 
vitt a gyülekezetbe a motoron. Egyszer a rendőrök megállították, mert az 
utasainak nem volt bukósisakja, de nem a sisakról kérdezték, hanem 
a  jármű papírjait kérték. Pheara felhívta a testvérét, akié volt a motor. 
Ő azt mondta, hogy évekkel azelőtt elveszítette a papírokat. A fiú aggó-
dott, nehogy a rendőrök elkobozzák a motort és lopással vádolják meg. 
Eszébe jutott, hogy a lelkész imádkozni tanította, ezért magában imád-
kozni kezdett. Ezután odalépett egy másik rendőr és megkérdezte, hogy 
mi a baj. Mikor Pheara elmagyarázta neki a helyzetet, az új rendőr csak 
20 000 rielt kért. Phearának nem volt pénze, csak egy régi számítógépe, 
amit az előző hetekben szeretett volna eladni, de nem sikerült. Ekkor 
elszaladt a közeli zálogházba, ahol az eladó egyből átnyújtott neki 
40 000 rielt, így ki tudta fizetni a bírságot. 

Ez az eset megerősítette Pheara hitét, a barátai pedig csodálkoztak, hogy 
mennyire megsegítette Isten. Ma még ő az egyetlen keresztény a család-
jában, egyetemre jár és a gyülekezetben informatikát tanít.
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Egység az őskeresztény 
egyházban

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Apostolok cselekedetei 2:42-47

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Az egységet a Szentlélek ereje kovácsolja köztünk. 
Érezni: Az Isten iránti odaadás és mások szeretete összefügg egymással.
Cselekedni: Határozzuk el, hogy szorosabb közösséget fogunk ápolni 
gyülekezetünk tagjaival!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Az egység alapja a közös lelki tapasztalat
A Az apostolok cselekedeteinek 2. fejezete szerint milyen hitelveket, tevé-

kenységeket és értékeket tekintettek fontosnak a korai egyházban?
B Miért volt fontos, hogy a hívők összegyűljenek a templomban és az 

otthonukban is?  
C Milyen konkrét szerepe volt a Szentléleknek az új közösségben?

II. Isten iránti odaadásunk másokra is hatással van
A Az ApCsel 2:42-47 verseiben feljegyzett dolgok közül van, amelyik 

fontosabbnak tűnik a többinél? Válaszunkat indokoljuk!
B Isten imádata miként eredményezheti azt, hogy megváltozik az 

emberekhez való viszonyulásunk?
C Hogyan tapasztaltuk már ezt a változást az életünkben? 

III. Útkészítés a közösség számára
A Miben különbözik a keresztény közösség a baráti körtől?
B Mi akadályozza korunk egyházát abban, hogy a közösségünk min-

den előnyét tapasztalhassuk?
C Milyen lépéseket tehetünk azért, hogy a közösség szorosabbá váljon 

úgy a szombatiskolai csoportban, mint az egész egyházi családban?
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Összefoglalás: A Szentlélek ereje által a korai egyház úgy tett bizonysá-
got az egységről és annak a szeretetben és az adakozásban való megnyil-
vánulásáról, hogy sok időt töltöttek együtt, ezzel fejezve ki Isten iránti 
szeretetüket és odaadásukat.  

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: ApCsel 2:42-47
A lelki növekedés alapja: A dicsőítésben és a közösségben való részvé-
tel során a Szentlélek munkálkodik bennünk, és olyanná alakítja jelle-
münket, hogy képesek legyünk egymást szeretni. Ez a  fajta átalakulás 
dicsőséget szerez Istennek.

Tanítók részére: Számos előnye van a 2. fejezetben bemutatott együtt
létnek. A legfontosabb tényező, amire a történet rávilágít, az együttmű
ködés, hiszen a közös cél segít megfeledkezni mindarról, ami elválaszt 
bennünket, és megtanulunk másként tekinteni egymásra. 

Nyitó beszélgetés: A XIX. század első felében Észak-Amerika keresztény 
egyházaiban lezajlott egy vallási megújulás, az ún. második nagy ébredé-
si hullám. Általában túláradó érzelgőssége miatt vált emlékezetessé, de 
voltak egyéb fontos hatásai is. A keresztények nem csupán saját bűneik-
ről győződtek meg, hanem környezetükben is felismerték a  rosszat, 
ezért elhatározták, hogy megreformálják a társadalmat. Ezrek csatlakoz-
tak önkéntes társaságokhoz, amelyeknek figyelemre méltó céljaik vol-
tak, pl. az alkoholfogyasztás vagy a szegénység visszaszorítását célozták. 
Sok ilyen társaság nagy sikerrel működött. Emellett jelentkeztek még 
más hatások is, amelyekre senki nem számított. A különböző gyülekeze-
ti hátterű keresztények, akik addig tantételek felett viaskodtak vagy 
egyszerűen nem vettek tudomást egymásról, most rádöbbentek, hogy 
a közös célért való szoros együttmunkálkodásnak köszönhetően meg-
szerették egymást, közösen akarták dicsőíteni Istent. Mint Az apostolok 
cselekedeteinek egyháza, az önkéntes társaságokba bekapcsolódó keresz-
tények is tapasztalták: ha hasonló dolgok által motivált emberek sok 
időt töltenek együtt, egyetértésre és összhangra jutnak.
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Megbeszélendő kérdések: Említsünk más példákat is, amikor ugyan-
azért a célért vagy ugyanabból az indítékból kialakult szoros együttmű-
ködés összhangot teremtett emberek között! Mi volt a fő motiváció, ami 
eggyé kovácsolta a korai egyházat? Hányszor gondolunk arra a motivá-
cióra, ami más keresztényekkel összehoz bennünket? 

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: ApCsel 2:4246 tárgyalása során általában a korai 
egyház tetteire figyelünk. Most próbáljuk a  fókuszt a hozzáállásra, 
az értékekre és a kapcsolatokra irányítani! Vizsgáljuk meg, mi moti
válta ezeket a cselekedeteket! 

BIBLIAKOMMENTÁR
Az apostolok cselekedeteinek 2. fejezete betekintést enged az első keresz-
tény közösség életébe. Olyan közösség volt, amely tapasztalta 
a Szentlélek erejét, valamint meggyőződött az evangéliumi üzenet jelen-
tőségéről. Isten szeretetét kézzelfoghatóan, a Lélekben való mélységes 
egységgel mutatták be, amit az első fejezetek ismételten hangsúlyoznak. 
Ez a fajta egység nem alakul ki véletlenül.  

I. Mit jelent az „odaadás” fogalma?
(Tekintsük át Az apostolok cselekedeteinek 2. fejezetét a csoportban!)
Jézus korai követőiről azt olvassuk, hogy éjjel-nappal az apostolok taní-
tásának és a közösségnek szentelték magukat. Az odaadás hűséget felté-
telez. A  hűség szívből fakadó figyelmességet követel, ami azt jelenti, 
hogy odaadás nem jöhet létre mély elkötelezettség és komoly fegyelem 
nélkül. Az odaadás lelkületét tehát nem lehet parancsba adni vagy 
ráerőltetni másokra, csak az ember belső késztetéséből és fontossági 
sorrendjéből fakad. Nem más, mint a szív reakciója.

Elmélkedjünk: Hogyan definiálnánk az odaadás fogalmát? Milyen for-
mái jelentkeznek a  XXI. században? Vajon minden fajtája egészséges? 
Válaszunkat indokoljuk!

II. Isten iránti elkötelezettség 
(Tekintsük át ApCsel 1:12-14 és 2:42-47 verseit a csoportban!)
A korai egyház tagjait elsődlegesen Isten iránti odaadás jellemezte. Ezt 
bizonyítja hűséges kitartásuk az apostoli tanítások, az imádkozás és 
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Isten dicsőítése mellett. Elkötelezettségük, ami a  későbbiekben sem 
hagyott alább, lehetővé tette a Szentlélek pünkösdi kiáradását (ApCsel 
1:12-14). Az emberekhez való hozzáállásukban történt változást tehát 
megelőzte Isten iránti odaadásuk. Mivel a hívők elfogadták Krisztust és 
neki szentelték magukat, a Szentlélek munkája át tudta alakítani az éle-
tüket. Lukács fontosnak tartotta kihangsúlyozni, hogy nem csupán 
néhány elszigetelt hívőt jellemzett a Krisztus iránti teljes elkötelezettség. 
Akik tapasztalták Isten erejét, mind együtt voltak és ugyanolyan oda-
adás élt a szívükben. Azonban ne felejtsük el azt sem, hogy a szeretettel-
jes viselkedés a közösségen belül és azon kívül is az Isten iránti odaadás 
megnyilvánulása volt! Amikor Isten kegyelmére észrevehetően reagá-
lunk, az iránta érzett tiszteletünket fejezzük ki. 

Elmélkedjünk: Mi késztette a korai keresztényeket leginkább arra, hogy 
Istennek szenteljék magukat? Miként nyilvánulhat meg az Isten iránti 
teljes odaadás a  XXI. században? Felülmúlható volna a  korai egyház 
odaadása?

III. A közösség iránti elkötelezettség
(Tekintsük át ApCsel 2:42-44 verseit a csoportban!)
A „közösség” a  koinonia görög szó fordítása. A  koinos szótő jelentése: 
„közös”, „megosztott” vagy „kölcsönös”, tehát arra utal, amit az emberek 
közösen birtokolnak. Maga a koinonia szó gyakran előfordul görög irodal-
mi művekben a házassági kötelék, az intimitás, az egymás iránti elkötele-
zettség kifejezéseként. Magában hordozza a szoros kapcsolat jellemzőit, 
például a kölcsönös adakozást, valamint a jóakaratot, ami abban nyilvá-
nul meg, hogy az ember megosztja másokkal mindenét. Az apostolok cse-
lekedeteinek 2. fejezetében a közösség az együtt töltött időben, az együttes 
tevékenységekben, azonos küldetésben és a közös javakban jut kifejezés-
re. Azonban a  hívők vagyonközössége a  közös alap, a  Krisztussal való 
kapcsolatuk miatt jöhetett létre. A korai egyház tevékenységei a közösségi 
lét megnyilvánulásai voltak, persze az Újszövetségben a közösség elsősor-
ban nem a cselekedetekről, inkább a kapcsolatról szól. A hívők pontosan 
azért tartottak össze és osztották meg egymással javaikat, mert kapcsola-
tuk volt Krisztussal. Bensőséges viszony alakult ki köztük. Erről árulko-
dik az a szokatlan jelenség, hogy társadalmi-gazdasági helyzetre és etnikai 
háttérre való tekintet nélkül a többi hívővel együtt étkeztek.   
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Elmélkedjünk: Milyen kulcsszókat találunk ApCsel 2:42-46 verseiben, 
amelyek további információt adnak a korai keresztény közösség termé-
szetéről? Miért fektet hangsúlyt ebben az igeszakaszban Lukács az 
örömre és a hálára? 
 
IV. Mit eredményez az odaadó lelkület?
(Tekintsük át ApCsel 2:45-47 és ApCsel 4:32-37 verseit a csoportban!)
Amikor a  hívők Istennek és a  közösségnek szentelték életüket, nem 
csupán azt ismerték fel, hogy Krisztus által kapcsolatba kerültek egy-
mással, hanem a  körülöttük élők szükségleteit is jobban észrevették. 
Ezért minden tőlük telhetőt megtettek, hogy egymáson segítsenek: elad-
ták vagyonukat, szétosztották javaikat. A görögben a 44-45. versek szer-
kezete a befejezetlen igeidő ismétlődő használatával arra enged követ-
keztetni, hogy ez nem csupán egyszer fordult elő a közösség életében, 
hanem rendszeresen és folyamatosan gyakorolták. Reakciójuk Isten és 
egymás iránt érzett szeretetükből fakadt. A  környezet szükségleteinek 
felismerése azonban nem az egyedüli következménye a korai hívők elkö-
telezettségének. Lukács az örömükre is felhívja a figyelmet, ami egyrészt 
abban jutott kifejezésre, hogy hálás szívvel dicsőítették Istent, másfelől 
az egészséges és életvidám keresztény közösség másokat is magával 
ragadott.

Elmélkedjünk: Még milyen eredmények várhatók egy olyan közösség-
ben, amely teljes szívvel odaadó Isten iránt? Amennyiben az adakozás az 
egyházközösség tagjainak önkéntes cselekedete volt, miért halt meg 
Anániás és Szafira? 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: A 3. lépés segít feltárni jelenlegi viselkedésünk és 
elköteleződésünk indítékait. Vegyük fontolóra, mit tehetnének 
a résztvevők azért, hogy a Szentlélek át tudja alakítani eddigi élet
szemléletüket!

Elgondolkodtató kérdések:
1) Ki vagy mi minden követel tőlünk teljes odaadást? Mi az elkötelező-

désünk alapja? Vajon ezek igazán elősegítik az egyház misszióját? 
Nem kellene talán átgondolnunk, hogy mire irányul az elkötelezett-
ségünk? 
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2) Hogyan szoktuk kifejezni az örömünket és a hálánkat azért a kegye-
lemért, amit Krisztusban tapasztalhattunk?

Gyakorlati kérdések:
1) Hogyan tölthetnénk több időt más keresztények társaságában úgy, 

hogy együtt növekedhessünk Isten dicsőítésében és a közösségben?
2) Mi gátolja, hogy Krisztussal való utunkon bensőséges szeretetben 

járjunk másokkal együtt? Hogyan kerekedhetünk felül ezeken az 
akadályokon?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: A  Szentlélek olykor kihívás elé állít bennünket 
azért, hogy megújíthassuk Isten, illetve a közösség iránti odaadásun
kat. A következő tevékenységek célja, hogy a résztvevőknek segítsé
get nyújtson ilyen helyzetekben. Ezek a gyakorlatias „első lépések” 
a közösség fejlődését fogják szolgálni.

Személyes tevékenység:
Írjunk levelet Istennek! Valljuk meg őszintén, milyen dolgok vagy embe-
rek képezték eddig imádatunk tárgyát! Kérjük Őt, hogy valóban Ő álljon 
az életünk középpontjában!

Csoportos tevékenység:
1) Tervezzük meg, hogyan erősíthetnénk szombatiskolai csoportunk 

közösségét a szombati alkalmakon kívül is!
2) Tűzzünk ki valamilyen közös célt, például segítségnyújtást vagy misz-

sziós munkát! Kérjük meg a  közösség tagjait, beleértve azokat is, 
akikkel esetleg feszültebb a kapcsolatunk, hogy csatlakozzanak hoz-
zánk ebben a tevékenységben!   
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REPüLÉS ISTENÉRT
Fülöp-szigetek – Dwayne Harris 

Dwayne hetednapi adventista családban nőtt fel az Egyesült Államokban, 
nagyon szerette a repülőket és kis korától kezdve repülős misszionárius 
akart lenni. Amikor megszerezte a jogosítványt a repülőre, vett egy hasz-
nált gépet, újjáépítette és a belépett az Egyesült Államok hadseregébe. 
Kiképezték helikopter pilótának. Ekkoriban csak pislákolt a hite.

Egyszer egy rokona révén felvette a kapcsolatot egy repülős misszionárius-
sal, aki az Államokba látogatott, hogy beszéljen a Fülöp-szigeteken vég-
zett helikopteres missziójáról. Dwayne-t a testvére a találkozó előtti 
éjszaka telefonon értesítette, hogy a szülői házuk leégett, de senki nem 
sérült meg. Dwayne is ott lakott, tehát mindenét elveszítette, a drága 
játékszereit is. Másnap a misszionáriust hallgatva arra gondolt, hogy 
Isten talán elvette azt, ami elterelte a figyelmét. Megígérte a pilótának, 
hogy kész belekezdeni az új vállalkozásba, ha le tud szerelni a seregből. 
Viszont fogalma sem volt róla, hogyan szabadulhatna, mert még négy 
évig kötötte a szerződés. Elkezdett naponta imádkozni és olvasta 
a Bibliát, mert rájött, hogy az örökkévalóság mindennél fontosabb.

A seregben péntektől vasárnapig gyakorlatoznia kellett. Néhány hónap után 
viszont meggyőződött arról, hogy nem szegheti meg többet a szombat 
parancsolatát. Engedélyt kért a parancsnokától, hogy a szombati repülést 
egy másik nap pótolhassa, de a kérését elutasították. Dwayne tisztelettel 
kijelentette, hogy nem repülhet szombaton, a parancsnoka pedig nem 
tudta, mitévő legyen, ugyanis a pilótának makulátlan katonai múltja volt. 
Az ügy több hónapon át húzódott, míg végül a parancsnok behívatta. 
Közölte, hogy nem indítanak ellene eljárást, hanem felmentik, leszerelhet.

Dwayne meglepődött. Hálát adott Istennek és egyből megszervezte az útját 
a Fülöp-szigetekre. Azután minden a helyére került, valaki pedig segített 
neki venni egy helikoptert. Még pénzt sem kellett gyűjtenie rá. Már tíz 
éve ott él a feleségével, Wendy-vel, aki ápoló misszionáriusként szolgál, 
ők vezetik a Fülöp-szigeteken az Adventista Repülős Egészségügyi 
Szolgálatot.
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Képek az egységről

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Efezus 2:19-22

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Vizsgáljunk meg néhány bibliai jelképet, amelyek azt szemléltetik, 
hogy nélkülözhetetlen az egység az egyház életében és küldetésében! 
Érezni: Ne feledjük, hogy a Szentháromságnak központi a  szerepe az 
egyház életében és egységében!
Cselekedni: Értékeljük minden egyes tag munkáját, amivel támogatja az 
egyház működését és küldetését!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Az egyház jelképei és az egység
A Hogyan hangsúlyozzák a keresztény egység szükségességét az egy-

ház különféle jelképei, mint például „Isten népe”, „Isten háza”, „a 
Szentlélek temploma”, „Krisztus teste” vagy „a Pásztor és juhai”?

B Konkrétan mit tanítanak e hasonlatok az egységről és arról, hogyan 
jöhet létre?  

II. Isten és az egyház egysége
A A Szentháromság tagjai miként járulnak hozzá az egyház egységéhez 

a héten tanulmányozott jelképek alapján?
B Közülük melyikre van a legnagyobb szükség a gyülekezetben? 

III. Minden tag számít
A Az egyház egységének jelképei szerint hogyan kell a  keresztények-

nek viszonyulni Istenhez és egymáshoz?
B Miként lehetnénk tudatosabbak minden egyes tag értékének elisme-

résében?
 
Összefoglalás: Az újszövetségi egyház metaforái jól szemléltetik az 
Istentől való függés és a tagok közötti harmonikus kapcsolat jelentősé-
gét, amelyekre Isten elhívta népét.
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TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: 1Kor 12:12
A lelki növekedés alapja: Amikor kapcsolatba kerülünk Istennel, a töb-
bi kereszténnyel is különleges kapcsolatunk alakul ki. Istenhez tartozá-
sunk hat arra, ahogyan magunkat és egymást látjuk, mert azzal szembe-
sülünk, hogy szükségleteinkben mindannyian Istentől függünk, egyfor-
mán elhívást kaptunk a szolgálatára. 
 
Tanítók részére: A következő történet azt szemlélteti, hogyan képes 
egyetlen kapcsolat átformálni a többit. Segítsük csoportunknak meg
érteni az elsődleges kapcsolat jelentőségét, valamint azt, hogy 
milyen szerepet játszik a  közös küldetés a  résztvevők egymáshoz 
való viszonyának alakulásában!

Nyitó beszélgetés: Amikor Wendy egy külföldi kórházban vállalt munkát, 
egy ismeretlen kultúrában, idegen emberek közé került. Közvetlen mun-
katársainak etnikai háttere igen sokszínű volt, ráadásul különböző világ-
vallásokhoz tartoztak. Első látásra úgy tűnt, nincs sok közös bennük, de 
miközben több időt töltöttek egymás társaságában, kiderült, hogy volt 
köztük szombattartó, ortodox zsidó és olyan is, aki Wendy hazájában járt 
iskolába. Elsősorban mégsem e közös pontok révén kötött barátságokat. 
A kórház volt az, ami összehozta a többiekkel. Mindannyian jócskán elfá-
radtak az ügyeletek hosszú órái alatt. Együtt végezték a papírmunkát késő 
éjszakákig. Ugyanazokra az értekezletekre jártak. Együtt örültek, ha egy 
hosszú ideje bent fekvő beteg végre hazatérhetett, és együtt gyászoltak, ha 
valaki meghalt. A kórházzal való kapcsolatuk változtatta meg azt, ahogyan 
egymáshoz viszonyultak, így néhány hónap elteltével már a  kórházon 
kívül is rendszeresen összejártak.

Megbeszélendő kérdések: Mutassunk be egy olyan kapcsolatot, ami 
megváltoztatta másokhoz való viszonyulásunkat! Az elsődleges kapcso-
lat mely tényezői gyakoroltak hatást a többi kapcsolatra? Hogyan befo-
lyásolja tehát Jézus a másokhoz való viszonyulásunkat? 

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: A Biblia számos hasonlattal utal az egyházra, ame
lyek közül a bibliatanulmányban a héten öt képet ismerhettünk meg. 
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A 2. lépésben három metafora alapján vizsgáljuk meg az egyház és 
a Szentháromság egyes isteni személyeinek kapcsolatát. Igyekezzünk 
megérteni, hogyan mutatják be az egységet, amit Isten javasol egyhá
zának! Figyeljük meg azt is, hogy a  három isteni személy miként 
erősíti azt az adott ábrázolásban! 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Isten népe
(Tekintsük át 1Pt 2:9, 2Móz 19:5-6 és 3Móz 26:12 verseit a csoportban!)
Az egyház mint Isten népe kifejezéssel Pál az újszövetségi egyházat 
összekapcsolta Izrael történelmével és ígéreteivel. A zsidó hívők képzet-
társításában azonnal megjelent népük gazdag történelme, hiszen a kife-
jezés lényegében a szövetségre utal. A metaforában azonban nem a nép 
tagjain van a hangsúly, hanem Isten jellemén és cselekedetein. Isten az, 
aki életre hívta, kiválasztotta, megvásárolta, megváltotta és megmentette 
népét, ezért a tulajdonai vagyunk, tőle nyerjük identitásunkat, kapunk 
iránymutatást. 

Az Isten népe kifejezés rámutat közös, kiváltságos helyzetünkre: Isten 
mindannyiunkat elkülönített a szolgálatára igazsággal és kegyelemmel. 
Egyénileg és hívők csoportjaként is tapasztalhattuk a  kegyelmet. Ez 
a hasonlat tehát hitünk közösségi jellegére is rámutat: közös a kiválasz-
tásunk, a Krisztusban gyökerező identitásunk és egy a célunk is, hogy 
hirdessük Isten csodálatos tetteit. Az Isten népe hasonlatban benne van 
annak a lehetősége, hogy egységre jussunk, ha felismerjük közös, elhi-
bázott múltunkat, közös, kiváltságos jelenünket és közös, jövőbeni 
reménységünket Krisztusban. 

Elmélkedjünk: Miért tartja Péter fontosnak a néppé válás gondolatát? 
Istenhez kapcsolódó identitásunk hogyan hasson a hétköznapjainkra? 

II. A Szentlélek temploma 
(Tekintsük át 1Kor 3:16-17 verseit a csoportban!)
Az egyházra vonatkozóan a templom hasonlata feltehetően más és más 
képet jelenített meg Pál hallgatóinak a fejében. A zsidó hívők Izrael tör-
ténelmével, valamint a vallásukban és kultúrájukban központi jelentősé-
gű, impozáns jeruzsálemi templommal társították. A Palesztinán kívül 
élő, pogány származású keresztények valószínűleg görög-római templo-
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mokat képzeltek el, mint amilyen Apollóé volt, de mindenki értette Pál 
utalását. Az ősi, közel-keleti templomok jellegzetességei és szimbólum-
rendszerei hasonlítottak. Gondos figyelemmel építették őket a  legjobb 
minőségű alapanyagokból, mivel elsődlegesen az istenség lakhelyének 
tekintették azokat. A templom arról biztosította a népet, hogy bár Istent 
nem lehet épületbe zárni, ígéretéhez híven közöttük lakik, ezért egyszer-
re volt a  szentség és az Istennel való találkozás helye. Maga az épület 
Isten erejét és hatalmát is hirdette, továbbá megnyugtatásul szolgált 
a nép számára, hogy Isten törődik ügyes-bajos dolgaikkal.

Az egyháznak, mint egy templomnak, a benne lakozó Istent kell hűsége-
sen képviselnie. Arra hivatott, hogy tükrözze jellemét. Minden egyes 
tagnak feladata Isten képviselete, azonban jellemének tükrözése az egy-
ház egésze által meggyőzőbb bizonyság a figyelő világ számára. Az egy-
ség tehát Isten személyét és hatalmát is hirdeti. Jellemének együttes 
bemutatásán esett csorba Isten templomát rombolja, mert rossz fényt 
vet céljára és funkciójára.  
 
Elmélkedjünk: Mennyire észrevehető Isten jelenléte az egyházban? 
A Szentlélek templomának működésére hogyan hoz szégyent az egyház 
egységének a megrontása? Pál figyelmeztet, hogy Isten el fogja pusztítani 
azt, aki megrontja templomát. Miért ennyire kemény ez a büntetés?

III. Krisztus teste
(Tekintsük át 1Kor 12:12-26 verseit a csoportban!)
A test metaforáját már a görög és a római politikusok is alkalmazták (pl. 
Menenius Agrippa) az állam egységének hangsúlyozására, ezért Pál szájá-
ból sem hangzott furcsán, még ha az ő magyarázata egészen másként 
szólt is. Menenius szerint ugyanis az egység csak akkor jöhet létre, ha az 
alacsonyabb társadalmi osztályok elfogadják helyüket a hierarchiában és 
alávetik magukat a patríciusok uralmának. Az apostol ezzel szemben arra 
hívta fel az egyház figyelmét, hogy tisztelje a  test gyengébb és kevésbé 
látványos tagjait, hiszen azok éppúgy szükségesek a működéshez. A tagok 
sokszínűségét értékelni kell, mert maga Isten rendelte el a különféle test-
részeket és szerepeket. Pál szemléltetésében ugyanilyen fontos a kölcsö-
nös összekapcsolódás. Minden egyes tagnak szüksége van a másikra, és 
minden egyes tag sikere vagy kudarca hat a többiekre is. 
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Elmélkedjünk: Pál egészen másként értelmezte a test egységét, mint az 
ókori politikusok. Hogyan mutat rá ez a hasonlat a társadalom értékei-
nek és beállítottságának a hiányosságaira?
 

3. LÉPÉS GYAKOROLJ!
Tanítók részére: A  héten tanulmányozott hasonlatok mindegyike 
magában foglal egyegy utalást a Szentháromság valamelyik tagjára. 
Segítsünk a csoportunknak megérteni, hogy az Atyával, a Fiúval és 
a Szentlélekkel való kapcsolatunknak központi a szerepe az egység 
megvalósulásában!

Gyakorlati kérdések:
1) Isten népének hasonlata arra hívja fel a figyelmet, hogy ismerjük fel 

identitásunkat Istenben. Miként viszonyul az egységhez az Istenhez 
való tartozás tudata? Bemutatkozáskor először általában olyan dol-
gokat árulunk el magunkról, mint pl. nemzeti hovatartozásunk. Mi 
mindent szoktunk elmondani magunkról, mielőtt Istenhez való tar-
tozásunkról beszélnénk? Gátolják-e identitásbeli különbségeink az 
egyházon belüli egységet? 

2) Hogyan befolyásolja viselkedésünket és másokról alkotott vélemé-
nyünket, ha Krisztus testének tagjaiként tekintünk egymásra? 
Hogyan hat önmagunkról és saját értékeinkről alkotott vélemé-
nyünkre, ha Krisztus testének tagjaként gondolunk magunkra?

Tevékenység: Írjunk levelet egy olyan gyülekezeti tagnak, aki általában 
nem sok figyelmet kap! Emeljük ki az ajándékait és a  szolgálatokat, 
amelyeket végez! 
 

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: Most átismételjük a héten tanulmányozott metafo
rákat, de mai megvilágításban. Ennek révén megértjük, mennyire 
fontos a Szentírás tanításait úgy közvetíteni, hogy az könnyen érthe
tő legyen minden kultúrában és a történelem bármely időszakában.

Tevékenységek: Gyűjtsünk a mai társadalom számára érthetőbb, XXI. 
századi metaforákat az egyház egységéről! Az egyik ötlet alapján írjunk 
példázatot vagy meséljünk el egy történetet arról, hogyan kell az egyház-
nak működnie!  
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PRÉDIKÁLÓ ORVOSOK 
Indonézia – Jay M. Tombokan

Jay minden évben több hetet kiszakít zsúfolt indonéziai orvosi és kórház-
igazgatói munkájából, hogy evangelizációs sorozatot tartson. Ugyanerre 
bátorítja a kórház dolgozóit, mert rájött, hogy így könnyebb mindenkit 
egységben tartani a küldetés végzésében, miközben ellátják a betegeket 
és Jézus visszatérésére készítik fel őket.

A kórház 2017-es evangelizációs sorozatát a helyi egyházterülettel együtt-
működve szervezték meg, aminek a végén hatvankilencen keresztelked-
tek meg. 2016-ban ötvenhárom személyt kereszteltek meg. A két soroza-
ton csak orvosok prédikáltak. 2018-ban viszont változott a felállás, 
amikor már három sorozatot indítottak. Az egyiket orvosok, a másikat 
ápolók és a harmadikat kórházi vezetők tartották.

Ez volt Jay tapasztalata, amit a Bandung Adventista Kórház igazgatójaként 
szerzett a nyugat-jávai indonéz szigeten. Öt év alatt négyezren keresztel-
kedtek meg a kórház evangelizációs sorozatain. Az adventista egyház 
összesen négy kórházat működtet Indonéziában, kettőt Szumátra szige-
tén, a Bandar és a Medan Adventista Kórházat.

A Manado Adventista Kórházat ötven ággyal nyitották meg 2007 decemberé-
ben a korábbi unióközpontban, majd 2013-ban a 2012-es tizenharma-
dik szombati adományokból százötven ágyasra bővítették. Jay elmondá-
sa szerint a kórházban csak kevés szakember dolgozik teljes munkaidő-
ben, főként orvosokból nagy a hiány. A háromszáznyolcvannégy alkal-
mazottnak 90%-a adventista, és évente hétszázezer beteget látnak el. Jay 
a szombat miatt hagyta ott a korábbi állását, majd hamarosan a Bandung 
Adventista Kórházban kezdett dolgozni, és az evangelizációs sorozato-
kat a külmisszió fontos részévé tette.

Az evangelizálással nemcsak az evangéliumot hirdethetik, hanem a kórházi 
dolgozók hitét is erősítik. Az alkalmazottak prédikálnak és az előadá-
sokkal egyidőben ingyenes egészségügyi szemináriumokat tartanak. 
Négy lelkészük van, évente kétszer tartanak imahetet, és minden osztá-
lyon bevezették a reggeli áhítatokat. Kilenc beteget kereszteltek meg 
2016-ban, 2017-ben pedig kettőt.
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Konfliktushelyzetben

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: ApCsel 11:17

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Milyen elveket alkalmazott a korai egyház a belső konfliktusok 
kezelésére? 
Érezni: A belső viszályok megrendítik az egyház egységét és bizonyság-
tevését.
Cselekedni: Konfliktushelyzetben a  Szentléleknél és a  Szentírásból 
keressük az útmutatást!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. A konfliktusmegoldás alapelvei
A Milyen okai voltak a korai egyházban kialakult konfliktusoknak?
B A  konfliktuskezelés mely alapelvei jelennek meg a  tanulmányban 

vizsgált, problémás esetek mindegyikében? Vannak olyan elvek, 
amelyek csak az adott példákra vonatkoztathatók? Válaszunkat indo-
koljuk!

C Milyen tényezők járultak hozzá az apostolok sikeréhez, miközben 
igyekeztek csillapítani a viszálykodásokat?

II. Az egyház bizonyságtevésének védelme
A A gyülekezeti problémákat sokszor hosszú ideig figyelmen kívül hagy-

ják. Miért fontos a gyülekezeti konfliktusok mielőbbi megoldása?
B Hogyan bizonyítják a  tanulmányban említett példák, hogy a  viszá-

lyok miatt az egyház egysége és bizonyságtevése is veszélybe került? 

III. A Szentlélek vezetése
A Ma hogyan lehetünk biztosak abban, hogy a  Szentlélek vezet ben-

nünket a konfliktushelyzetek kezelésében?
B Mit tehetünk azért, hogy előítéleteink ne állják útját a  Szentlélek 

vezetésének?
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Összefoglalás: A korai egyháznak is szembesülnie kellett mind szemé-
lyes, mind teológiai jellegű összetűzésekkel, amelyeket azért tudtak 
gyorsan orvosolni az egyház vezetői, mert alávetették magukat az apos-
tolok tanításának és elfogadták a Szentlélek vezetését. 
 

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: ApCsel 15:1-22 
A lelki növekedés alapja: Bár a legjobb elkerülni a viszálykodást, a gyü-
lekezet problémás helyzeteinek kezelése lehetőség arra, hogy felismer-
jük a Szentlélek vezetését és együtt fejlődjünk.
 
Tanítók részére: A  konfliktusok és a  teológiai nézetkülönbségek 
végigkísérik a keresztény egyház életét. Egy kis történelmi visszate
kintés azonban arra mutat rá, hogy a potenciálisan megoszlást keltő 
helyzetek pozitív eredményeket is hozhatnak. Segítsük csoportunkat 
annak felismerésében, hogy az alábbi helyzetben akkor történt előre
lépés, amikor a  konfliktus a  Szentírás tanulmányozására késztette 
az egyházat!

Nyitó beszélgetés: Markión II. századbeli keresztény volt, aki Istenről 
szóló tanításai miatt nyílt konfliktusba keveredett az egyházzal. Mivel 
nem tudta összeegyeztetni az igazság Istenét a szeretet Istenével, külön-
választotta Jézust és az Atyát az Ószövetség Istenétől. Továbbá tagadta 
Krisztus emberi természetét és szenvedését a  kereszten. Istenről való 
hitbéli meggyőződésének igazságára alapozva megalkotott egy olyan 
írásgyűjteményt, amit ihletettnek és a keresztények számára hasznosnak 
tekintett. A héber Szentírást haszontalannak ítélte, tanításait Pál váloga-
tott leveleiből és Lukács jócskán átszerkesztett evangéliumából állította 
össze. Markión teológiájára válaszul az egyház teológusai a  héber 
Szentírás és az apostolok írásai alapján tisztázták Isten természetét és 
jellemét, különös hangsúlyt fektetve arra, hogy Isten lehet egyszerre 
igazságos és szerető szívű. Markión tanításai segítettek az egyháznak azt 
is felismerni, hogy a  keresztényeknek igenis szükségük van a  héber 
Szentírásra, valamint meg kell határozniuk, mely keresztény iratok ihle-
tettek és sorolandók a szent iratok közé.
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Megbeszélendő kérdések: Amint Markión története is példázza, még az 
eretnekség által kiváltott konfliktus is lehetőség volt arra, hogy az egy-
ház áttanulmányozza és letisztázza a hitelveit. Milyen teológiai viták és 
nézeteltérések során alakult ki a Hetednapi Adventista Egyház? Tudunk-e 
példát mondani olyan konfliktusokra, amelyekben az egyház nem talál-
ta meg a fejlődés lehetőségét? Vajon miért van az, hogy bizonyos helyze-
tek előrelépést, míg mások szakadást idéznek elő az egyházban? 

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: Miközben Az apostolok cselekedeteiben található 
nézeteltérések történeteit tanulmányozzuk, segítsünk a csoportunk
nak megérteni, hogy miben rejlett az apostolok konfliktuskezelésé
nek a sikere! Hangsúlyozzuk a Szentlélek szerepét és annak jelentő
ségét, hogy le kell vetkőznünk az előítéleteinket! 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Törekedni kell a megoldásra!
(Tekintsük át ApCsel 6:1-9, 11:1-18 és 15:1-22 verseit a csoportban!)
Talán meglepőnek tűnik, hogy röviddel a keresztény egyház megalaku-
lása után máris kialakultak viszályok, de ahol emberek vannak, ott biz-
tosan fennáll a  konfliktus lehetősége. A  korai egyházban teológiai és 
személyes jellegű összetűzések egyaránt előfordultak, amelyek abból 
fakadtak, hogy a Krisztust elfogadó emberek különböző háttérből szár-
maztak. Az apostolok komolyan vették a közösségben felmerülő problé-
mákat, törekedtek azok megoldására, mert nem akarták, hogy bármi is 
útját állja az egyház missziójának. Jó néhány fontos tanítást megismer-
hetünk a konfliktuskezeléseik által.
a) A problémákat nyíltan elismerték. A problémás helyzeteket túl gyak-

ran figyelmen kívül hagyjuk, remélve, hogy maguktól megoldódnak. 
A konfliktusokat fel kell ismerni és azonnal kezelni kell őket.

b) Az adott probléma megoldására kiválasztottak egy vagy több embert, 
akiket a gyülekezetben jól ismertek és megbíztak bennük. 

c) Mindkét oldal véleményét és mondandóját meghallgatták. 
d) Nem hagyták figyelmen kívül a Szentírást. Például a jeruzsálemi zsi-

nat vezetői figyelembe vették mind a körülmetélésről szóló mózesi 
törvényt, mind a prófétákat, akik megjövendölték, hogy a pogányok 
között is lesznek majd hívők. 

e) Bizonyítékot kerestek Isten vezetésére és a többiek elé tárták azt.
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f) Végül nyilvánosságra hozták a  döntést és annak magyarázatát. Ha 
ezt a döntéshozók nem tehették meg személyesen, üzenetet küldtek 
egy, a gyülekezet bizalmát élvező ember által.

A fenti folyamatot követve megelőzték a  komolyabb széthúzásokat, 
ugyanakkor biztosították az átláthatóságot és az elszámoltathatóságot.  

Elmélkedjünk: Vajon a XXI. század egyházában is alkalmazhatók ezek 
az elvek? Válaszunkat indokoljuk! Közülük melyek okozzák a  legna-
gyobb fejtörést a  problémamegoldás során? Vajon miért nevezhető 
problémásnak ez a bizonyos elv? 
 
II. Követni a Szentlélek vezetését 
(Tekintsük át ApCsel 11:12-17 verseit a csoportban!)
A Szentlélek szerepe kiemelkedő Péter és Kornéliusz történetében, vala-
mint a jeruzsálemi zsinat előtt. Péter szilárdan meggyőződött arról, hogy 
Isten előkészítette Kornéliusszal való találkozását: „A Lélek pedig azt mond-
ta nekem, hogy menjek velük minden kételkedés nélkül” (ApCsel 11:12, 
ÚRK). Miután a  Szentlélek látható módon kitöltetett a  pogányokra, az 
apostol a következő megállapítást tette: „Ha tehát az Isten nekik is ugyanazt 
az ajándékot adta, mint nekünk, akik hittünk az Úr Jézus Krisztusban, akkor 
ki vagyok én, hogy Istent megakadályoznám” (ApCsel 11:17, ÚRK)? Bár 
a  Szentlélek látható megjelenése cáfolhatatlan bizonyítékát adta Isten 
vezetésének, Péter már azelőtt tudta, hogy Isten vezette Kornéliuszhoz. 
Hasonlóképpen a jeruzsálemi zsinat közben Jakab is felismerte Isten jóvá-
hagyását a pogány hívőket illetően. Az apostolok egyértelműen meggyő-
ződtek arról, hogy a Szentlélek vezette őket igazságban, ahogyan azt Jézus 
még a halála előtt megígérte nekik (Jn 16:13-14). 

Elmélkedjünk: Hogyan lehetett Péter biztos a  Lélek vezetésében még 
mielőtt megnyilvánult volna a  Szentlélek jóváhagyása? Az apostolok 
habozás nélkül követték a Szentlelket. Mi hogyan cselekszünk, amikor 
hisszük, hogy Isten késztet bennünket valamire?

III. Felfogásbeli változás 
(Tekintsük át ApCsel 15:1-2, 13-20 és 11:18 verseit a csoportban!)
A Szentlélek vezetését követni nem mindig könnyű. Talán fel kell 
adnunk hőn szeretett elképzeléseinket, be kell vallanunk, hogy téved-
tünk és Isten terveihez kell igazítanunk az életünket. Ez az alkalmazko-
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dás különösen nehéz konfliktushelyzetben, amikor úgy érezzük, őriz-
nünk kellene tekintélyünk látszatát. Az apostolok cselekedeteiben a zsidó 
hívőknek fel kellett adniuk azokat az identitásuk lényegét érintő, erős 
alapokon nyugvó elveiket, amelyeket a pogányokról és a körülmetélke-
désről vallottak. Az ellenkezés megjósolható volt, Lukács azonban azt is 
feljegyzi, hogy amikor megtudták, hogyan töltetett ki a  pogányokra 
a Szentlélek, felismerték Isten vezetését (ApCsel 11:18). Megkönnyítette 
az átmenetet az egyház gyakorlatában annak a látható bizonyítéka, hogy 
Isten elfogadta a pogányokat is.

Elmélkedjünk: Miért szánt időt a  Jeruzsálembe utazó csoport arra, 
hogy beszéljen a pogányok megtéréséről a föníciaiaknak és a samáriai-
aknak (Apostolok cselekedetei 15. fejezet)? Péter ügyesen fejtegette, 
hogy Isten a pogányokat is kiválasztotta. Vajon miért volt erre szükség? 
A  Szentlélek látható megnyilvánulásán kívül még mi segítette a  korai 
egyházat abban, hogy elfogadja: a hívőknek nem kell zsidóvá válniuk, 
mielőtt keresztények lennének?

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Tanulmányunkban nem személyes jellegű, hanem 
egyházat érintő vitás helyzeteket tekintettünk át, amelyek azonban 
elkerülhetetlenül hatást gyakoroltak az egyes tagokra is. Ebben a rész
ben azt vizsgáljuk, hogyan reagálunk konfliktus esetén. Hívjuk fel 
csoportunk figyelmét, hogy személyesen is vizsgálják meg a kultúrából 
adódó előítéleteiket, és ha nézeteltérés támad, Isten akaratát keressék!  

Gyakorlati kérdések:
1) Általában hogyan reagálunk a körülöttünk kirobbant konfliktusok-

ra? Azonnal beleszólunk vagy inkább mindent megteszünk azért, 
hogy kívül maradjunk? Hogyan viselkedjünk, amikor veszekedés 
támad a gyülekezetben?

2) Hogyan találhatjuk meg Isten akaratát, ha nézeteltérés adódik?
3) A  korai keresztények olyan módon tekintettek zsidó örökségükre, 

ami akadályozta, hogy a pogányokat befogadják az egyházba. Hogyan 
gátolhatja adott kulturális hátterünk Isten vezetésének felismerését, 
és hogyan befolyásolhatja a  Szentírás értelmezését? Imádkozzunk 
Isten segítségéért, hogy felismerjük előítéleteinket, amelyek akadá-
lyozhatják a Szentírás megértését!

48



A GYÓGYíTÓ LIME
Indonézia – Ceren Wuysan 

Cerent és a barátját az indonéziai Pápua egyik hegyének a lábánál tette ki 
a misszió repülője. Mielőtt egyéves diákmisszionáriusi szolgálatuk kez-
detén felmásztak volna a hegyre, a kevés pénzükből a piacon vettek egy 
nagy zsák zöld lime-ot, amit nagyon szerettek. Két héttel később 
Tinibilben, egy hegyi faluban találták magukat, és nem is tudták, hogyan 
beszéljenek Jézusról. Részt vettek az 1000 Misszionárius Mozgalom 
szervezetének a képzésén, de nem tudták, hogyan keltsék fel a falubeli-
ek érdeklődését. Elkezdtek imádkozni.

Egyszer éppen két falu között voltak félúton, amikor megszólította őket egy 
férfi a falujukból, és kérte, hogy látogassák meg a vak rokonát, Mariust. 
El is mentek hozzá, megkérdezték, mi történt vele. A férfi nem tudta 
megmondani, csak azt, hogy két éve hirtelen megvakult, a szomszédai 
azonban mind a gonosz szellemeket okolták. Marius és a családja 
könyörgött a diákmisszionáriusok segítségéért, gyógyszert és imatámo-
gatást is kértek.

Ceren és a barátja nem tudta, mitévők legyenek. Hazamentek és csodáért 
imádkoztak. Eszükbe jutott a zsák lime, amiről tudták, hogy gyógyhatá-
sa van. Fogták tehát a lime-ot és a következő reggel elmentek Mariushoz, 
imádkoztak, pár csepp lime-ot cseppentettek a szemébe, majd ismét 
imádkoztak. Délután visszatértek és még néhányszor cseppentettek 
a férfi szemébe, utána megint imádkoztak. Egy hétig minden reggel és 
este megismételték a cseppentést és az imát, de semmi nem történt. Már 
azon voltak, hogy feladják, amikor a második hét után Marius azt mond-
ta, hogy két év óta először látott valami fényt. Ceren és a barátja felbáto-
rodott, folytatták az imádkozást.

Egy hónap elteltével Marius már látott valamennyire. Akkor viszont elfo-
gyott a lime. A fiúk Mariusnak egyszerűen annyit mondtak, hogy új 
kezelést kap: csak imádkozni fognak érte. Naponta kétszer imádkoztak 
a beteggel. Néhány héttel később Marius éppen a háza melletti mezőt 
fürkészte, amikor a misszionáriusok megérkeztek. A férfi egyedül sétál-
gatott. Látott! Elmondta a többieknek, hogy Jézus legyőzte a gonosz 
szellemeket, visszaadta a látását. Így a fiúknak alkalmuk nyílt arra, hogy 
az evangélium üzenetéről beszéljenek. Elterjedt a hír a hegyen, ezután 
sokan kérték a segítségüket. Végül hét embert kereszteltek meg.
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A hit egysége

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Zsidók 9:11-12

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Hogyan erősítik az adventista identitást és a  Krisztusban való 
egységet a legfőbb hitelveink?  
Érezni: A bibliai igazságnak egyesítő ereje van.
Cselekedni: A Szentlélek segítségével fogadjuk szívünkbe az igazságot, 
hogy hatással lehessen mindennapi életünkre! 

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Identitás, igazság és egység
A Hogyan erősítik az evangélium főbb tanításai az egyház egységét?
B Mely hitelvek alkotják az adventista hit magvát? Miért mutattunk rá 

éppen ezekre?
C Tanulmányozzuk egyenként azokat a hitelveket, amelyeket az adven-

tista identitás alapjainak tekintünk! Hogyan nyilvánul meg egyesítő 
hatásuk az egyházban?

II. A kollektív üzenet ereje
A Vajon miért adott Isten nemcsak személyével kapcsolatos, hanem 

másra vonatkozó konkrét információkat is a Szentírásban?
B Mekkora értéke van annak, ha emberek egy csoportja a Biblia alap-

ján egyetért abban, amit fontos hitelveknek tekintenek? 

III. Fogadjuk a szívünkbe az igazságot!
A Miért fontos teljes mértékben magunkévá tenni az igazságot?
B Hogyan lehet úgy a  szívünkbe fogadni az igazságot, hogy hatással 

legyen az életünkre?
C Milyen lépéseket kell megtennünk azért, hogy ez megvalósulhasson 

az életünkben?
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Összefoglalás: A hetednapi adventisták elismerik Krisztus halálának és 
feltámadásának központi szerepét az üdvösségben és a keresztény egy-
ségben. Továbbá elfogadják, hogy a  Szentírásban Isten olyan fontos 
információkat is kijelentett, amelyek körülírják, hogyan viszonyuljunk 
Istenhez és embertársainkhoz. Ezek a hitelvek határozzák meg identitá-
sunkat és küldetésünket.

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: ApCsel 4:10-12
A lelki növekedés alapja: A keresztény hitelvek nem légből kapott kije-
lentések, amelyeket el kell fogadnunk, hanem az Istennel, az emberek-
kel és a többi kereszténnyel való kapcsolatot erősítő, életvezetési taná-
csok. Következésképpen hitelveink alakítják a hitben való egységünket. 
 
Tanítók részére: A Szentírás nem tesz egyenlőségjelet az egység és az 
egyformaság közé. Arra azonban határozottan utal, hogy a kereszté
nyeknek összhangra kell jutniuk bizonyos alapvető hitelvek megtar
tásában, mert az így kialakult egység fontos üzenetet közvetít a világ
nak. A nyitó beszélgetés segít a csoportnak felismerni, hogy a közös
ség többre képes, mint egyetlen ember.

Nyitó beszélgetés: Sporteseményeken időnként a nézőközönség bevo-
násával látványos élőképeket formálnak. Egyetlen ember erre nyilván 
nem lenne képes. Például a  2010-es vancouveri olimpia megnyitóján 
felgyulladt egy fény a stadion közepén, amit a küzdőtéren fények növek-
vő tengere követett. Amikor elérte a lelátót, a nézők, akiket már koráb-
ban megkértek erre, sorról-sorra bekapcsolták lámpáikat az egyre 
növekvő fénykör hatását teremtve. Máskor a  közönségnek különböző 
színű, nagyméretű, négyzet alakú lapokat osztanak ki, hogy a program 
egy adott pillanatában a fejük fölé emeljék azokat. A négyzetek együttese 
valamilyen üzenetet vagy jelképet ábrázol, amit a  média segítségével 
milliók láthatnak szerte a világban.

A nézők együttműködésének eredményét egyetlen ember munkája nem 
tudná létrehozni. Isten arra hívja az egyházat, hogy az együttes munka 
erejével közvetítsen egy üzenetet, amit egyénileg jóval kisebb hatékony-
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sággal tudnának véghezvinni. Jézus igazságában egyesülve és az egyház 
misszióját szem előtt tartva rendkívüli módon mutathatjuk be a  világ 
előtt az evangélium átalakító erejét.

Megbeszélendő kérdések: Dolgoztunk már másokkal összefogva azért, 
mert olyasvalamit akartunk létrehozni, amire egyedül képtelenek let-
tünk volna? Mi volt ez az eset? Milyen érzés csapatban dolgozni? Melyek 
voltak a feladat elvégzéséhez leginkább szükséges tulajdonságok? 
 

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: A  2. lépés összefüggéseket keres a  hitelvek és az 
egyházon belüli egységre vonatkozó, a  hitelvekben rejlő tanítások 
között úgy, hogy megvizsgálja, hogyan hatnak a kapcsolatokra és az 
identitásra a tantételek.

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Az egység és az evangélium
(Tekintsük át ApCsel 4:8-12 verseit a csoportban!)
A kereszténység legfontosabb tantételei Jézushoz kötődnek. Testet öltése, 
élete, halála, feltámadása és a  mennyei szentélyben végzett szolgálata 
mind arról tesznek bizonyságot, hogy Isten vágyik a kapcsolatra teremtett 
világával. Jézus a Békéltető, aki által lehetővé vált ez a kapcsolat, amikor 
meghalt a kereszten és győzött az emberiség bűnös döntéseinek a követ-
kezményei felett. Halálának hatása azonban túlmegy az Istennel való 
megbékéltetésen. Mivel a keresztségben Krisztussal egyesülünk, egymás-
sal is összekapcsolódunk. Pál tehát jogosan állapítja meg: Jézus halála 
lebontotta az emberek közötti válaszfalakat is (Ef 2:14). Isten pedig arra 
szólít fel, hogy miután megbékéltünk vele, egymással is béküljünk meg. 
Az egyház egysége kizárólag Jézus halála miatt lehetséges. 

Elmélkedjünk: Miként döntötte le Jézus halála az emberek közötti 
válaszfalakat? Krisztusban való egységünk hogyan befolyásolja a  kap-
csolatunkat más egyháztagokkal?
   
II. Egység és igazság  
(Tekintsük át Mt 25:1-13 verseit a csoportban!)
A Szentírás egységre szólítja fel az egyházat, ugyanakkor arra is, hogy 
ragaszkodjon az igazsághoz. Ez azonban felveti a következő dilemmát: 
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az igazság a természetéből adódóan kizáró jellegű, kapcsolatos a tiszta-
ság fogalmával, követése pedig együtt jár a bűn elutasításával. Az igazsá-
got tehát úgy tekinthetjük, mint ami szelektál és kirekeszt. Ezzel szem-
ben az egység jellemzője a befogadás. E látszólagos ellentmondás miatt 
az egységgel kapcsolatos viták gyakran az igazság kárára hangsúlyozzák 
az egységet, vagy éppen az egység kárára az igazságot. Hogyan oldható 
fel ez a feszültség, hogyan követhetjük egyszerre az igazságot és az egy-
séget? A válasz egy részét úgy deríthetjük ki, ha megvizsgáljuk, mit ír 
a Biblia az igazságról.

Az Újszövetség fontos információt közöl az igazság természetéről és 
szerepéről is. Azt írja, hogy Jézus „az igazság”, ahogyan azt korábban 
már említettük (Jn 14:6; 18:32, 37), de ugyancsak igazságnak nevezi 
Isten Igéjét (Jn 17:17), a törvényt (Róm 2:20), az evangéliumot (Ef 1:13), 
az apostolok tanításait (2Thessz 2:13-15) és az egészséges tanítást 
(2Tim 4:2-4). Az igazságot azonban nem elegendő csupán elméleti szin-
ten elfogadni. Be kell fogadni, hogy a viselkedésünk megváltozását ered-
ményezze. Mit sem használ, ha tudjuk, hogy Jézus hamarosan eljön, de 
ez nem változtatja meg az életünket és nem indít bennünket az érkezé-
sére való készülésre. János is emlékeztet, ha az életünk nem sugároz 
szeretetet, akkor arról teszünk bizonyságot, hogy nem ismerjük az igaz-
ságot (1János 2. és 3. fejezet). Ha nincs a szívünkben, csak intellektuáli-
san fogadjuk el, az igazság és az egység ellentmondása sohasem oldódik 
fel. Ám ha az igazságot befogadjuk a Szentlélek által, mindenképpen hat 
az Istennel és a  környezetünkkel való kapcsolatunkra, elősegítve az 
egyház egység iránti törekvését. 

Elmélkedjünk: Hogyan szemlélteti a tíz szűz példázata, hogy az igazsá-
got a szívünkbe kell fogadni? Hogyan tehetjük magunkévá? Miért köny-
nyebb hagyni, hogy csak külsődleges maradjon? A heti tanulmányban 
áttekintett tantételek konkrétan miként befolyásolják a kapcsolatunkat 
Istennel és az emberekkel?
 
III. Az egység és az adventista hitelvek 
(Tekintsük át 2Móz 20:8-11 és 1Kor 15:51-54 verseit a csoportban!)
Az igazság nem csak a belső ember átalakulása által erősíti az egységet. 
Közös identitást és közös tanúságtételt is teremt. Azonosságtudatunkat 
elsősorban és mindenekelőtt Krisztusban és értünk hozott áldozatában 
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találjuk, ugyanakkor vannak alapvető hitelveink is, amelyek a hetednapi 
adventista keresztények közös identitását képezik. A vallásunk magvát 
alkotó hitelvek között olyanok is vannak, amelyekről az egyház úttörői 
hitték, hogy a Szentírás kinyilatkoztatásának a megértésére a Szentlélek 
vezette őket. Olyan tanítások ezek, amelyek egyesíthetnek bennünket. 
Például a  hetedik napi szombat elfogadásával egységesen elismerjük, 
hogy Isten a  világegyetem és azzal együtt az idő Ura. A  szombat arra 
emlékeztet, hogy Istentől függő teremtmények vagyunk. Mivel ez a nap 
a  megváltás emlékünnepe is, tudomásul vesszük és közösen emléke-
zünk meg arról, hogy a megváltás Krisztus munkája, nem magunk érjük 
el. A  mennyei szentélyszolgálat tanát elfogadva egységesen hisszük, 
hogy mindig szükségünk van Isten kegyelmére, ugyanakkor bizalom-
mal járulhatunk a színe elé. A halottak állapotáról szóló tanítás az embe-
ri élet végességének felismerésében egyesít bennünket, továbbá annak 
elfogadásában, hogy Istentől kapjuk az élet minden egyes leheletét. 
A feltámadásban és a második adventben való hitünk közös reménysé-
get nyújt számunkra a várakozásban, hogy majd az örökkévalóságon át 
a szeretet és a kegyelem Istenével lehetünk együtt. E tantételek összessé-
ge nem csupán hozzájárul hetednapi adventista identitásunkhoz, 
hanem arra is emlékeztet bennünket, hogy bűnös emberként mindany-
nyiunknak szüksége van Krisztusra, Ő reménységünk. 
 
Elmélkedjünk: Miért fontos a közös identitás? Hogyan befolyásolja az 
egyház misszióját? A  fenti tantételek által biztosított önazonosság 
hogyan segít elkerülni a büszkeséget és a kirekesztő hozzáállást? A héten 
tanulmányozott tantételek még hogyan fognak egységbe bennünket az 
Istenről és önmagunkról alkotott kép tekintetében?

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Az igazság és a hitelvek témáját többnyire elméleti
nek könyveljük el, így azok a beszélgetések, amelyek az igazságról és 
az egységről szólnak, inkább tűnnek filozofikusnak, mint gyakorla
tiasnak. A hitelvek azonban nem elvontak és nem légből kapottak. 
Céljuk, hogy erősítsék a kapcsolatunkat Istennel és a környezetünk
kel. Világítsunk rá a hitelvek gyakorlati jellegére, és beszéljük meg, 
hogyan éli meg a keresztény az igazságot!  
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Gyakorlati kérdések:
1) Egységünk forrása a  közös élet Jézusban. Miért fontosak tehát 

a hitelvek az egységről való bizonyságtevés szempontjából?
2) Mire tanít a  krisztusközpontú egység azzal kapcsolatban, hogyan 

bánjunk a teológiai kérdésekben másként vélekedő emberekkel?
3) Jézus az igazság. Hogyan hat ez az igazság és az egység értelmezésé-

re?
4) Mit jelent megélni az igazságot, ahogyan az Jézusban van? Milyen 

hatása van az egységre? Válasszunk ki egy hitelvet, majd gondoljuk 
végig, mit jelent azt a bizonyos igazságot Jézusban megélni!

5) A hetednapi adventista hitelvek közül melyik nyújtotta a legnagyobb 
segítséget abban, hogy más hívőkkel egységre jussunk? Hogyan?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: Sok hívő csak akkor gondol a  hitelvekre, amikor 
keresztségre készül vagy a gyülekezete által szervezett missziós prog
ramban vesz részt. Segítsük a  résztvevőknek megérteni a  hitelvek 
alaposabb megismerésének jelentőségét, miközben végiggondoljuk, 
mit jelent úgy megélni az igazságot, ahogyan az Jézusban van, vala
mint teljesíteni az egységről való bizonyságtevés megbízatását!

Tevékenység: Legyen nálunk a 28 hitelv listája! Állítsunk össze egy ter-
vet az egyes hitelvek alapos tanulmányozásához! Vizsgáljuk meg azt is, 
hogy mit tanít az adott hitelv Istenről, hogyan élhető meg a mindennapi 
életben és hogyan járul hozzá az egyház egységéhez!
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A SZEMÉTBőL KIVETT KÖNYVEK 
Indonézia – Petrus Tobolu

Petrus dühbe gurult, amikor megtudta, hogy 19 éves lánya, Monika megke-
resztelkedett az Adventista Egyházban. Petrus már harmincöt éve egy 
egyház laikus lelkésze volt Indonézia egyik szigetén, és nem értette, 
hogyan keresztelhették meg a lányát a beleegyezése nélkül. Az adventis-
ta tanításokat sátáninak tartotta. Ezért egy nagy bottal ütötte Monikát, 
rá akarta kényszeríteni, hogy hagyja ott az adventistákat. 

Monika egyike volt a négy fiatalnak, akik egy evangelizációs sorozat után 
keresztelkedtek meg. Két diákmisszionárius munkája nyomán ők voltak 
az első adventisták a szigeten. Monika egyszer egy doboznyi adventista 
könyvvel érkezett haza, Petrus pedig dühében a kukába hajította min-
det, de a kuka felborult. Később Petrus felvett egy könyvet, meg két 
számát az Adventista Világ magazinnak. A következő nap alig dolgozott, 
csak az irodalmat olvasta. Nyolc hónapig tanulmányozta az anyagot, 
összevetette az írásokat a Bibliával. Így ismerte meg a szombat igazságát. 
Hamarosan a gyülekezetében is kezdett a szombatról prédikálni.

Nem is gondolta, hogy adventista tanításokat vezetett be a gyülekezetében, 
amikor a bibliai üzenetet hirdette. Végül elhatározta, hogy szombatot 
fog ünnepelni. A nővére tanácsolta neki, hogy csatlakozzon az Adventista 
Egyházhoz. Később adventista lelkészek látogatták meg a szigetet, 
Petrus pedig meghívta őket a gyülekezetébe. A tagok kövekkel támadtak 
rájuk, amikor bent voltak. Petrusnak ki kellett menekítenie a vendége-
ket, majd neki is el kellett hagynia a falut. Manadóba költözött a család-
jával és ott meg is keresztelkedett. Mikor később hazatértek, látták, hogy 
mások költöztek be a házukba. Két hónapig egy kunyhóban éltek. 
Akkoriban még két fia megkeresztelkedett. Két évvel később a falubeliek 
újból barátkozni kezdtek velük, és három éven belül huszonheten meg 
is keresztelkedtek. 2017-ben Petrus evangelizációs sorozatot tartott 
a  faluban, ami alatt hárman tértek meg. Ma már minden szombaton 
nyolc család gyűl össze istentiszteletre.
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A legmeggyőzőbb bizonyíték

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Efezus 5:1-2

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Viselkedésünk lehet az egyház egységének legmeggyőzőbb bizo-
nyítéka. 
Érezni: Vizsgáljuk meg kapcsolataink minőségét, és mérjük fel, milyen 
hatást gyakorlunk másokra!
Cselekedni: Kérjük Istent, hogy bennünk és általunk munkálkodva 
tegyen bizonyságot az evangélium igazságáról!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Az egység megnyilvánulása
A A hitelvekben való egység önmagában miért nem elegendő a látható 

egységhez?
B Hogyan bizonyítja Jézus iránti hűségünket az életvitelünk és mások-

kal való bánásmódunk? 
C Hogyan tesz élő bizonyságot Isten hatalmáról a látható egység?

II. Az önvizsgálat szükségessége
A Mások cselekedetei hogyan gyakorolnak pozitív vagy negatív hatást 

a lelki életünkre?
B Hogyan értékelnénk most a Krisztusban való identitásunkról szóló 

bizonyságtevésünket?
C A  megbékélés miért vált ki heves érzelmeket a  békülő felekből és 

a megfigyelőkből egyaránt? 

III. Egymáshoz való viszonyulásunk
A Életünk mely területén van legnagyobb szükség Isten átalakító erejé-

re, hogy jó bizonyságot tehessünk a világ előtt?
B Szükséges-e a kapcsolatainkban felvállalnunk a békéltetés szolgálatát?
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Összefoglalás: Új identitásunk felvállalásának eredménye az egység 
megnyilvánulása, amikor kifejezzük Krisztus üdvözítő szolgálatába 
vetett hitünket. Életmódunkkal és viselkedésünkkel bizonyságot tehe-
tünk az egység valóságosságáról, amellett meggyőző bizonyítékkal szol-
gálhatunk Isten jelleméről és átalakító erejéről.

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Ef 2:13-16
A lelki növekedés alapja: Ha a keresztények életében meglátszik, hogy 
a  feltámadt Krisztushoz tartoznak, hatékonyan tesznek bizonyságot 
Isten szeretetéről és erejéről. 
 
Tanítók részére: A tanulmány átvételének kezdetén segítsünk a cso
portunknak felismerni, hogy mennyire fontos az életünk bizonyság
tétele! Hangsúlyozzuk: a szavaink és a tetteink hatnak arra, ahogyan 
az emberek Istent és vele való kapcsolatunkat látják!

Nyitó beszélgetés: Julie-t babakorában örökbe fogadták. Olyan otthon-
ra lelt, ahol szeretet és gondoskodás vette körül. Idővel kedves, komoly 
keresztény nővé érett. Szívből szerette az örökbefogadóit, de amikor 
felnőtt, mégis úgy érezte, többet kell tudnia vérszerinti rokonairól. 
Kérelmezte, hogy megkapja édesanyja elérhetőségeit, és nagyon boldog 
volt, amikor az áhított információt kézhez kapta. Fényképeket és rokoni 
kapcsolatait igazoló, írásos bizonyítékokat küldött vérszerinti családjá-
nak, ám ezek a találkozás napján teljesen lényegtelenné váltak. Egy pil-
lantás elég volt, és minden kétség nélkül tudták: Julie hozzájuk tartozik. 
Testvéreit mélyen meghatotta, mennyire hasonlít édesanyjukra. Nemcsak 
külsőre, hanem természetre és ízlésüket tekintve is hasonlítottak egy-
másra. Ez volt a legmeggyőzőbb bizonyítéka annak, hogy valóban a csa-
ládhoz tartozott. 

Az Újszövetség írói arra figyelmeztetnek, hogy a Krisztushoz való tarto-
zás legmeggyőzőbb bizonyítéka a  keresztények egysége és szeretete. 
Kinézetünk és cselekedeteink minden egyéb bizonyítéknál jobban 
mutatják Istennel való kapcsolatunkat.
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Megbeszélendő kérdések: Személy szerint minek hiszünk jobban: 
a cselekedeteknek vagy az írásos bizonyítékoknak? Miért? Általában mit 
gondolunk másokról szavaik és cselekedeteik alapján? Minden feltétele-
zésünk helyesnek bizonyul?

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: Ebben a  részben áttekintjük, milyen a  mennyei 
királyság szerinti élet, ami Isten erejéről tesz bizonyságot. 
A Krisztusban való identitás és a cselekedetek kapcsolatára fektetjük 
a  hangsúlyt. A  tanulmány megbeszélése során nyomatékosítsuk, 
hogy a látható egység nem a mi munkánk eredménye, sokkal inkább 
Krisztusé! Elhívásunk csupán arra vonatkozik, hogy éljük meg 
a Krisztusban kapott új identitást. 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Az új identitás 
(Tekintsük át Ef 2:13-16 verseit a csoportban!)
Korábban a negyedév során már beszéltünk arról, hogy az egyház egy-
ségét Krisztus halála és feltámadása biztosítja, ami új teremtéssé formált 
bennünket, megbékített Krisztussal és új identitást kínált nekünk ben-
ne. A hívők felszólítása a látható egység bemutatására tehát nem teljesít-
hetetlennek tűnő feladat, hanem „felhívás egy olyan identitás megélésé-
re, amit ingyen kapunk, amikor életünket alávetjük Krisztusnak” 
(Gregory A. Boyd: „Living in, and Looking Like, Christ”, Servant God: The 
Cosmic Conflict Over God’s Trustworthiness, szerkesztő: Dorothee Cole. 
Loma Linda, Calif., 2013, Loma Linda University Press, 410. o.). Csak 
úgy tehetünk bizonyságot az evangéliumról és Isten hatalmáról, ha meg-
éljük Krisztusban való identitásunkat.
    
II. Béküljetek meg Istennel!  
(Tekintsük át 2Kor 5:17-21 verseit a csoportban!)
A bibliai megbékélés fogalma a  korábban egymással ellenséges vagy 
civakodó felek közötti viszony helyreállítására utal. Noha felelősek 
vagyunk az ellenszegülésért és az elidegenedésért Istennel való kapcso-
latunkban, Jézus megbékített bennünket vele, amikor megoldotta az 
ellenségeskedés eredendő okának problémáját. Magára vette helyettünk 
a törvény által kirótt büntetést. Istent tehát egyszerre kell kezdeménye-
zőnek és a megbékélés fókuszának tekintenünk. Krisztus által megbé-
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kéltette magával az egész emberiséget és új életet adott, ezért Pál arra 
szólítja fel a  korinthusiakat, hogy a  békére leltek új identitása szerint 
éljenek. Tegyék ezt úgy, hogy mindennapjaik konkrét helyzeteiben 
maguk is folytatják a békéltetés szolgálatát. Pál elvárja a korinthusiaktól 
a  megbékélés üzenetének terjesztését. Be kell mutatni annak gyümöl-
csét mindenkinek, akivel csak keresztény életútjuk során találkoznak. 
A megbékéltek identitásának külső bizonyítékát hiányolva Pál kétségbe 
vonta a  korinthusiak őszinteségét. Vajon valóban elfogadták az Isten 
által felkínált megbékélést? Arra kéri őket, hogy béküljenek meg Istennel 
(2Kor 5:20). 

Elmélkedjünk: Mi a különbség a megbékélés és a megigazulás között? 
Mi alapján állíthatjuk, hogy Pál jogosan vonta kétségbe a korinthusiak 
elkötelezettségét Isten és az általa biztosított megbékélés iránt? Mit 
jelent elvállalni a békéltetés szolgálatát? 

III. A mennyei értékek szerinti élet 
(Tekintsük át Ef 4:25–5:2 és Róm 14:1-6 verseit a csoportban!)
Isten országának polgáraként élni többet jelent csupán a  megbékélés-
nél. Új életmódot von maga után, amely alapvetően különbözik a ben-
nünket körülvevő világ szokásaitól, mivel más értékeken alapszik. 
Nemcsak „úrváltásról” van szó, hanem életmódváltásról is. A kereszté-
nyeket Isten arra hívja el, hogy olyan életstílust alakítsanak ki, amit 
a szeretet, a kegyelem és a megbocsátás jellemez. Pál szerint le kell vet-
nünk régi énünket ahhoz, hogy új identitásunkat megélhessük Isten 
országában, „amely Isten szerint teremtetett igazságban és valóságos szent-
ségben” (Ef 4:24). Az új élethez az elme megújulásának kell társulnia; 
viselkedésünknek és fontossági sorrendünknek meg kell változnia.

„Az egyház arra hivatalos, hogy ennek a másfajta társadalomnak a mani-
fesztációja legyen… Egy hely, ahol a Boldogmondások fordított fontossá-
gi sorrendje működik. Ahol a  szolgálat fontosabb a  rangnál, az alázat 
győzedelmeskedik a gőg felett, szeretet nyilvánul meg a bujaság helyén 
és együttműködés lép a versengés helyébe” (Lowell C. Cooper: „Doing 
Justice, Loving Mercy – in the End Time”, Do Justice: Our Call to Faithful 
Living, szerkesztő: Nathan Brown és Joanna Darby. Warburton, Victoria, 
2014, Signs Publishing Company, 86. o.). Ha az új fontossági sorrend 
szerint éljük meg új identitásunkat, az emberek figyelmét felkelti az 
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evangélium. Harmónia és egység az eredménye annak, ha mások önző 
kihasználását felváltja a szolgálat, a teljesítmények miatti büszkeséget az 
alázat. Ez annyira eltér a világi társadalomban megszokottól, hogy Isten 
hatalmát bizonyítja az életek átalakításában.

Elmélkedjünk: Miért fontos Isten országának polgárai számára, hogy új 
identitásunkat az elme megújulása is kövesse? Mennyire képes gyüleke-
zetünk közvetíteni Isten országának a világétól eltérő értékeit? 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Ebben a részben arról elmélkedünk a csoportban, 
hogy vajon gyülekezetünk és saját életünk jól tükrözie Krisztusban 
való identitásukat, bizonyítva ezzel Isten hatalmát az életünkben.  

Gyakorlati kérdések:
1) Mi a  különbség a  megbékélés üzenete és a  békéltetés szolgálata 

között?
2) Számos tanulmány állítja, hogy az egyház életvezetése és viselkedése 

csupán kevéssé különbözik a körülvevő társadalométól. Vajon minek 
tudható be, hogy a különbség viszonylag csekély? Milyen következ-
tetést vonhatunk le az efféle statisztikákból?

3) Hányféle gyakorlati módon mutathatjuk be az Istennel megbékéltek 
identitását? Kikhez küld bennünket Isten ezen a héten, akiknek be 
kell mutatnunk, milyen az Ő országához tartozni? Mi az üzenete 
mostanában a szavainknak és a cselekedeteinknek?

4) Az Isten országában való élet jellemzői közül jó néhányat tanulmá-
nyoztunk ezen a  héten. Melyeket a  legnehezebb megvalósítani az 
életünkben? „Krisztus szeretete ösztönöz minket” (2Kor 5:14, SZIT), 
mondja Pál. Hogyan változtatnak a viselkedésünkön és indítékain-
kon ezek a szavak?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: A  következő tevékenységek lehetőségeket teremte
nek a résztvevők számára, hogy életük egy olyan területére összpon
tosítsák a figyelmet, amiről a hét folyamán egyértelművé vált, hogy 
nem szolgál jó bizonyságul a világ előtt. 
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Tevékenységek: 
1) Az Efezusi levél 4. fejezetének felsorolásából válasszuk ki régi énünk-

nek egyik olyan jellemvonását, amely olykor megpróbál visszalopa-
kodni az életünkbe (pl. hazugság, lopás, csúnya beszéd, harag, 
káromkodás stb.)! Vajon melyik tulajdonságnak kellene ezeket fel-
váltania Pál szerint? Keressünk igeszövegeket erről a jó tulajdonság-
ról, majd írjuk fel kis kártyákra, hogy mindig nálunk lehessenek! 
Naponta többször is elmélkedjünk ezekről a következő héten! A hét 
végén jegyezzük fel, mit tanított Isten az adott gyengeségről, vala-
mint arról, hogy mi legyen a következő lépés!

2) Soroljunk fel gyakorlati példákat azzal kapcsolatban, hogy milyen 
beszédet vár el a keresztényektől Pál! Kezdésül tekintsük a követke-
ző igeversekben olvasható gondolatokat: 1Thessz 5:11; Zsid 3:13; 
2Kor 13:11! Válasszuk ki az egyiket, majd gondolkodjunk el, hogyan 
alkalmazhatnánk az otthonunkban, a munkahelyünkön és a baráti 
körünkben a héten!

3) Szervezzünk két szolgálatot a csoportunknak, amelyekkel kifejezhet-
jük törődésünket valaki iránt a gyülekezetben és a környezetünkben!  
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A MÉREGKEVERő MAMA 
Indonézia – Desi Natalia Ango

A 18 éves Desi Natalia Ango nagyon boldog volt, amikor egy másik lánnyal 
együtt elmehetett diákmisszionáriusnak Indonézia egyik szigetére. 
Limbong nagy városából háromórás útra vitték autóval, majd motorral öt 
órán át mentek fel a hegyre. Az út csúszós volt, Desi pedig folyton leesett 
a motorról. Az út végére érve megtudták, hogy még vagy nyolc órát kell 
gyalogolniuk. A területi irodából néhányan eléjük kerültek és izgatottan 
siettek a faluba, hogy bejelentsék az érkezésüket. A falubeliek hagyomá-
nyos szertartással üdvözölték a diákmisszionáriusokat. A lányok nem 
értették a nyelvjárást. Nem tudták azt sem, hogyan közvetíthetnék Jézus 
szeretetét, ezért két napig böjtöltek és imádkoztak.

Másnap egy nő kért tőlük segítséget. Az édesanyjához, Indo Rekóhoz vezet-
te őket, aki betegen feküdt az ágyban. Az idős nő vérfolyásos volt, épp 
úgy, mint az, akit Jézus gyógyított meg. A misszionáriusoknak nem volt 
egészségügyi tapasztalatuk, nem tudták mihez kezdjenek. Úgy döntöt-
tek, hogy felhívják az 1000 Misszionárius Mozgalmat, aminek a szerve-
zésében érkeztek a faluba. Egy órán át másztak felfelé, hogy térerőt 
találjanak és telefonálhassanak. Egy ápoló azt tanácsolta, hogy egy egész 
papaját törjenek össze, adjanak hozzá egy banánt és azzal etessék meg 
Indót.

Desi és a barátnője a következő harminc napon keresztül a papaja-banán 
keverékkel etette Indót. A tisztátalan húsok kerülésére is megtanították. 
A hónap elteltével Indo meggyógyult, a falubeliek pedig csodálattal kér-
ték a misszionáriusokat, hogy gondoskodjanak a gyerekeikről. A segítsé-
gért hálából figyelmeztették őket, hogy óvakodjanak egy bizonyos ház-
tól, ahol meg akarják mérgezni őket. A lányok azonban nem hallgattak 
a tanácsra, mert hitték, hogy az Úr küldte őket oda.

Egy harmincas éveiben járó nő üdvözölte a misszionáriusokat kedvesen, és 
meg is kínálta őket. A lányok minden evés előtt imádkoztak és semmi 
bajuk nem lett. Két hétig naponta elmentek Mama Wandihoz, aki végül 
elmondta a falubelieknek, hogy folyamatosan mérgezte a lányok ételét, 
de ők nem betegedtek meg. Mama Wandi azóta már a körzeti lelkésszel 
tanulmányozza a Bibliát.
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Egység és megromlott 
kapcsolatok

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Efezus 4:26

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Nevezzük meg azokat az emberi tulajdonságokat, amelyek a kap-
csolatok ápolásához és gyógyításához szükségesek! 
Érezni: A megromlott kapcsolatok hatnak lelki fejlődésünkre és az egy-
ház egységére.
Cselekedni: Határozzuk el, hogy elnéző jóindulattal viseltetünk ismerő-
seinkkel!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Az egészséges lelkület szükségessége
A Mit tanulunk Pál, Barnabás és János Márk történetéből arról, hogy 

a  kapcsolatok egészségének szempontjából mi a  lelki beállítottság 
jelentősége? 

B Még milyen bibliai történetek mutatják be az egészséges kapcsolatok 
fontos alapleveit? 

C Milyennek látta Pál azokat a lelki ajándékokat, amelyek hozzájárul-
nak a kapcsolatok egészségéhez és egységéhez az egyházban?

II. A megromlott viszonyok hatásai
A A  keresztények közötti konfliktusok és ellenségeskedések milyen 

üzenetet közvetítenek a  figyelő világ számára? Milyen képet mutat-
nak Isten erejéről és jelleméről?

B Hogyan befolyásolják a feszültségek a gyülekezetek életét?
C Hogyan befolyásolják lelki növekedésünket a  megromlott vagy 

feszült viszonyok? 
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III. Döntsünk az elnéző jóindulat mellett!
A Miért nehéz jóindulattal és megbocsátással viseltetni azok iránt, akik 

ismételten vétkeznek ellenünk?
B Mi minden indíthat bennünket arra, hogy állhatatosak tudjunk 

maradni a megbocsátásban?
 
Összefoglalás: Az evangélium története Isten mérhetetlen jóindulatáról 
és megbocsátásáról szól, amikor megbékélést teremtve helyreállítja az 
Isten és az ember közötti megromlott kapcsolatot. Arra indít bennünket, 
hogy törekedjünk a  megbékélésre, a  kapcsolataink helyreállítására, és 
azt is bemutatja, milyen lelkület szükséges ehhez. 

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Róm 5:10
A lelki növekedés alapja: Kapcsolataink helyrehozása és átalakítása 
meghatározó az evangéliumi üzenet szempontjából és elengedhetetlen 
feltétele a Krisztusban való egységnek.

Tanítók részére: A  jó kapcsolatok kulcsa a  lelki beállítottság. 
Mutassunk rá, hogy milyen, illetve hányféle lelkület jelenik meg 
a következő történetben! Ezek mit eredményeztek a történet szerep
lőinek az életében? 

Nyitó beszélgetés: 1961-ben amerikai polgárjogi aktivisták elindították 
az úgynevezett „szabadságbuszok” mozgalmát. Távolsági buszokon az 
USA déli, szegregált államaiba utaztak, és megpróbálták használni 
a pályaudvarok elkülönített mosdóit, várótermeit, éttermeit és ivókútja-
it. Amikor a 21 éves afroamerikai főiskolás, John Lewis be akart lépni 
egy dél-karolinai buszállomás szegregált várótermébe, agyba-főbe verte 
egy Elwin Wilson nevű férfi, aki igen radikális nézeteket vallott a más 
etnikumúakkal kapcsolatban.

Negyvennyolc évvel később az MSNBC kiemelt hírként adott számot 
arról, hogy Wilson mélyen megbánta a rasszizmus és az idegengyűlölet 
szörnyű tetteit. A ma már szenátori tisztséget betöltő John Lewis kész-
séggel fogadta bocsánatkérését, majd hozzátette: Wilson szívének átala-
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kulása a szeretet és a kegyelem erejét bizonyítja. A maga részéről Wilson 
úgy gondolta, nem elég csupán kibékülnie a férfival, akit bántalmazott. 
Új ügynek szentelte életét: béke- és egyenlőségjogi aktivistaként a még 
mindig fennálló fanatizmus és intolerancia ellen kampányol. (Lásd 
http://www.goodnewsnetwork.org/lewis-and-beater-receive-award/.!)

A lelkületünk a  kapcsolatok megromlását vagy helyreállását eredmé-
nyezheti. A  jóindulat és a  megbocsátás elengedhetetlenül szükséges 
a kapcsolatok megjavulásához és az egyház egységének helyreállításá-
hoz. Azonban még e két erény sem garantálhatja, hogy mások úgy fog-
nak reagálni, ahogyan szeretnénk.  

Megbeszélendő kérdések: Mi bizonyítja, hogy Lewis már azelőtt meg-
bocsátott, mielőtt Wilson megkövette őt? Vajon miért volt fontos Wilson 
számára, hogy többet tegyen az egyszerű bocsánatkérésnél? Milyen 
pozitívumokkal jár a megbocsátás? 

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: A jóindulat és a megbocsátás szerepe döntő a meg
romlott kapcsolatok helyreállításában. A 2. lépés célja csoportunkat 
rávezetni: az evangélium példával és indítékkal egyaránt szolgál 
arra, hogy e két erény kifejezésre juthat a kapcsolatainkban. 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Hozzáállás, emberi viszonyok és az evangélium 
(Tekintsük át Filem 1-25 verseit a csoportban!)
E heti tanulmányunk két történettel szemlélteti a lelki beállítottság hatá-
sát a  kapcsolatokra. Mindkettőhöz jól jön némi információ. A  Biblia 
leírja, hogy Pál, Barnabás és János Márk viszonya megromlott, de idővel 
bizonyosan rendeződött, azt viszont nem tudjuk, pontosan hogyan. Egy 
másik esetben Pál a békéltetés szándékával írt Filemonnak, de a szöveg-
ből kell kihámozni a vita okát. Mindkét történet a szeretet, a jóindulat és 
a megbocsátás szükségességét hangsúlyozza az egészséges kapcsolatok, 
ennél fogva az egyház egységének fenntartása érdekében. Ezek szintén 
az evangéliumi történetet juttatják eszünkbe, amelyben Isten jelleme 
tárul elénk, aki üdvösségünkről gondoskodva példát mutatott, hogy 
milyen lelkület az egészséges kapcsolatok jó alapja. Szeretetéből, jóindu-
latából és megbocsátásából fakadóan állhatott helyre a  kapcsolatunk 

66



vele. Pál nem tudott olyan jóindulatot és megbocsátást tanúsítani János 
Márk iránt, mint amiről egyébként prédikált. Ez arra hívja fel a figyel-
met, hogy az evangéliumi történetnek életünk minden részét át kell 
alakítania. Még a  legtermékenyebb és a  legodaadóbb vezetőknek is 
engedniük kell, hogy a mindennapokban a Lélek segítse őket az evangé-
lium megélésében. Pál Filemonhoz írott levele viszont azt bizonyítja, 
hogy tanult az esetből: az evangélium hatása átjárja levelét, miközben 
békét igyekszik teremteni Filemon és Onézimosz között. Azért hallgatta 
meg mindkettejük mondandóját, hogy látásmódjukat átformálja. 
Életüket összevetve az evangéliumi üzenet megismerése előtti és utáni 
állapotukkal azt látta, hogy a  megbékélésük kulcsa az evangélium. 
Beállítottságunk és elképzeléseink olykor elvakítanak bennünket és 
nem látjuk meg egy adott helyzet mélyebb realitását. Könnyen figyelmen 
kívül hagyjuk azokat a tényeket, amelyek nem férnek össze hozzáállá-
sunkkal és meggyőződésünkkel, így eltávolodunk az objektivitás talajá-
tól. Pál úgy vélte, hogy János Márk megfutamodott a munka elől, ezért 
átsiklott a fiatal jó tulajdonságai felett. Onézimosz és Filemon esetében 
azonban fel tudta mérni, hogy mindkettejüket átalakította az evangéli-
um, és a közös alapnak köszönhetően lehetségessé vált a megbékélés. 

Isten szeretné, ha mint Krisztus, aki a történelemben színre lépve üdvös-
séget hozott a világnak, mi is odafigyelnénk az emberekre és a történe-
tükre. Úgy kell tekintenünk magunkra és azokra, akikkel szeretnénk 
békességre jutni, mint megtört emberekre, akiket az evangélium folya-
matosan formál. Fel kell ismernünk Isten irántunk tanúsított jóindula-
tát, és ilyen lelkülettel kell mások felé fordulnunk. Ahogyan a Filemonnak 
szóló levelében Pál is tette, figyelmünket nekünk is Krisztusra és az 
evangéliumra kell irányítanunk, hogy Ő szolgáljon mintául kapcsolata-
inkban. Csak akkor fejezhetjük ki a szeretet, a jóindulat és a megbocsá-
tás lelkületét, ha a Kálvária árnyékában látjuk életünket, hiszen a Jézussal 
való találkozás átalakítja az embert.

Elmélkedjünk: Milyen volt Pál lelkülete, amikor elvált Barnabástól és 
János Márktól? Később hogyan változott meg, amit azután Filemontól is 
elvárt? Levele alapján milyen párhuzamot vonhatunk Pál cselekedetei és 
az evangéliumi történet, nevezetesen Jézus keresztáldozata között?   
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II. Mit jelent a megbocsátás?  
(Tekintsük át Róm 5:8-11 verseit a csoportban!)
A megbocsátás tudatos döntés, amely során feladjuk a  másik ember 
iránti neheztelés érzését, így a bosszúállás vágya teljes mértékben eltű-
nik. A megbocsátáshoz nem az kell, hogy te legyél a bűnös fél, nem arra 
céloz, hogy a  másik bocsánatot érdemel. Gyökerestül kiírtja belőlünk 
a haragot és a keserűséget, segíti a  sebek gyógyulását és megalapozza 
a kapcsolat helyreállítását. A megbocsátás nem jelenti a helytelen visel-
kedés mentegetését vagy az esetleges következmények eltörlését. Az 
őszinte megbocsátás látja a sérelem komolyságát, de a gyógyulás útját 
választja. Isten annak ellenére is megbocsát az embereknek, hogy nem 
vagyunk méltóak bocsánatára. Ugyanakkor nem bagatellizálja el a bűn 
komolyságát és nem törli el annak minden következményét. Éppen 
ellenkezőleg: Jézus magára vette a bűn végső következményét és elszen-
vedte helyettünk a halált. 

Elmélkedjünk: Miért nehéz olykor megbocsátani másoknak? Miért fon-
tos megérteni, hogy a  megbocsátás nem szükségszerűen távolítja el 
cselekedeteink összes következményét? Kinek válik inkább hasznára 
a megbocsátás: a sérelem okozójának vagy annak, aki megbocsát? Mivel 
támaszthatjuk alá a válaszunkat? 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Hangsúlyozzuk, hogy az evangélium lencséjén 
keresztül kell néznünk önmagunkat és azokat, akik vétettek elle
nünk! Ha ilyen megvilágításban látjuk sérelmeinket, nem fogunk 
megfeledkezni arról, hogy mennyire fontos kifejezni jóindulatunkat 
és megbocsátásunkat mások iránt!   

Gyakorlati kérdések:
1) Hogyan kezeljük, ha valakinek más a véleménye és a teológiai meg-

győződése? Előfordul-e, hogy bocsánatot kell kérnünk viselkedé-
sünk miatt, mert túlságosan hevesen védelmezzük az igazságot vagy 
a meggyőződésünket?

2) Hogyan segít megromlott kapcsolataink helyrehozásában, ha belát-
juk: mi magunk is bűnösök vagyunk és szükségünk van a megvál-
tásra?
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3) Még hogyan hat a kapcsolatainkra, ha valóban ismerjük az evangéli-
umot? Hogyan formálhatjuk jobbá kapcsolatainkat Krisztus példáját 
követve?

4) Mit változtat a konfliktuskezelésünk módján, ha igyekszünk megér-
teni a másik fél történetét és indítékait is?

5) Milyen akadályok nehezíthetik a megbocsátást?
6) Milyen lépéseket tehetünk ezen a héten azért, hogy megkezdődhes-

sen a gyógyulás és a megbékélés folyamata a kapcsolatainkban?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: A következő tevékenységek célja, hogy csoportunk 
felismerje, milyen a  megbocsátás hatása az életükre. Bátorítsuk 
a csoport tagjait, hogy törekedjenek a megbocsátásra! 

Tevékenységek: 
1) Osszunk ki papírt és tollakat, majd kérjük meg a résztvevőket, hogy 

írjanak le két tapasztalatot! Először olyanra gondoljanak, amikor 
valaki megbocsátott nekik, pedig nem számítottak rá, vagy ők 
maguk bocsátottak meg valakinek, aki igazságtalanul bánt velük! 
A visszaemlékezés közben jegyezzék fel a megbocsátással kapcsola-
tos érzéseiket, és azt is, hogy milyen hatást tett a megbocsátás erre 
a  kapcsolatra! A  másik tapasztalat egy olyan esetet legyen, amikor 
nehezükre esett megbocsájtani! Miután elkészültek, alkossanak 
párokat és beszéljék meg a  tapasztalataikat! Gondolják végig, amit 
a megbocsátásról, illetve annak akadályairól tanultak!

2) Nevezzünk meg valakit az életünkben, akinek meg kellene bocsáta-
nunk vagy akivel elnézőbbnek kellene lennünk! Írjunk az illetőnek 
egy bocsánatkérő levelet!

3) Állítsunk össze egy bibliatanulmányt a  jóindulatról vagy a  megbo-
csátásról!  
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MEGLEPETÉS A BIBLIÁBAN
Kelet-Timor – Zelindo Jo o Lay

Zelindo igazi bajkeverő volt Kelet-Timorban. Szeretett inni, dohányozni és 
a szerencsejátékokat is kedvelte. Egy utcai banda vezére volt. 
Vasárnaponként járt ugyan templomba, de kényelmetlenül érezte ott 
magát. 21 évesen hirtelen rátört, hogy szeretné olvasni a Bibliát, ezért írt 
a nővérének, akitől két hónap múlva kapott is egyet. Egy hónap alatt 
elolvasta a Szentírást az elejétől a végéig, de nem értett belőle semmit, 
aztán másodjára és harmadjára sem. Majd letérdelt és a Szentlélek veze-
téséért imádkozott. Negyedszerre sok új dolgot észrevett. A második 
parancsolatra felfigyelt. Azon kezdett el gondolkozni, hogy vajon miért 
vannak faragott képek a templomban. Három éven át járt templomba 
vasárnaponként és minden éjjel olvasta a Bibliát. Később megházaso-
dott és két üzletet nyitott.

Az egyik nap egy hetednapi adventista, Thomas Lepos ment be az egyik 
üzletébe, és eladta neki Mark Finley egy könyvét a szombatról. Zelindo 
megdöbbenve olvasta, hogy a szombat a bibliai nyugalomnap. A könyv 
hátulján ott volt Thomas telefonszáma. Visszahívta a férfit az üzletbe. 
Amikor Thomas megérkezett, Zelindo egyből kikérdezte, hogy miért 
mond a könyv szombatot vasárnap helyett. A válasz az volt, hogy olvas-
sa a Bibliát és engedje, hadd vezesse a Szentlélek.

Zelindo újból végigolvasta a Bibliát, és Mt 28:1 versében arra figyelt fel, 
hogy a vasárnap a hét első napja. A következő szombaton bezárta az 
üzleteit és elment a szombat délelőtti misére a templomba. Néhány hét 
múlva a pap megkérdezte, hogy miért szombaton jár a templomba 
vasárnap helyett, nem úgy, mint a felesége és a gyerekei. Egyre kényel-
metlenebbül érezte magát a templomában azért is, mert felismerte, hogy 
Isten tiltja a faragott képek imádatát. Felhívta a papot, aki csak azt vála-
szolta neki, hogy elég, ha hisz. Miután többször elolvasta a Bibliát, meg-
értette, hogy a hitet tettekkel kell alátámasztani. Zelindo megkeresztel-
kedett az Adventista Egyházban. Azóta négy év telt el, Zelindo fontos 
tagja lett a gyülekezetnek, már sok embert vezetett el a keresztségig.
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Egység az istentiszteletben

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Jelenések 4:8-11

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Fejtsük ki, milyen az igaz istentisztelet és mi a szerepe az Isten és 
Sátán között folyó nagy küzdelemben!  
Érezni: Érezzünk hálát és tiszteletet Isten személye és tettei iránt!
Cselekedni: Imádjuk Istent teljes szívünkkel és teljes értelmünkkel!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. Az igaz istentisztelet
A Mit értünk „istentisztelet” alatt? Milyen cselekedetekre tekinthetünk 

úgy, mint amelyek hozzátartoznak az istentisztelethez?
B Hogyan tudjuk megkülönböztetni egymástól az igaz és a hamis isten-

tiszteletet?
C Mit tehetünk azért, hogy Isten a hódolatunk középpontjában marad-

hasson?
D Mi az istentisztelet szerepe mind a három angyal üzenetében?

II. Isten nagysága
A Isten jellemének mely vonása jelent a  legtöbbet számomra? Melyik 

vonása szól hozzám leginkább a mostani helyzetemben?
B Milyen érzések és érzelmek jutnak eszünkbe, amikor arra gondo-

lunk, mit tett értünk Isten? 

III. Teljes lényünkkel imádjuk őt!
A Miben különbözik Isten szívből való imádata az elméből való imáda-

tától?
B Hogyan működik a gyakorlatban az istentisztelet e két összetevője?
C Hogyan magasztalhatjuk Istent, noha nem tehetjük nagyobbá? Mit 

magasztalunk, amikor kifejezzük hódolatunkat iránta?
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Összefoglalás: Az istentisztelet éppen úgy magában foglalja a szolgála-
tot és az engedelmességet, mint a tiszteletadást és a dicsőítést. Isten jel-
leme és a megváltás műve imádatot vált ki teremtményeiből, miközben 
együttesen elismerik tőle való függésüket. 

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Jel 14:6-7
A lelki növekedés alapja: Az igaz istentisztelet a szívből jövő reakciónk 
arra, hogy ki Isten és mit tett értünk. 
 
Tanítók részére: Az istentisztelet kérdése döntő fontosságú a  vég 
idején. A  hűségünket meghatározza az, hogy kit imádunk. 
Tanulmányunk átvételének kezdetén hangsúlyozzuk, hogy mennyire 
fontos helyesen megállapítani, kit imádunk.

Nyitó beszélgetés: Egy nyári napon János elhatározta, hogy elmegy gom-
bászni az otthonához közeli, bőséges gombalelőhelyre. Mivel elvégzett 
egy tanfolyamot, volt némi ismerete arról, hogyan lehet felismerni a gom-
bákat. Meglátott egy csoportnyi gombát, és mivel ehetőnek tűntek, fel-
szedte őket, hogy vacsorát főzzön belőlük. Visszafelé még gondolt rá, 
hogy beugrik a gombaszakértőhöz, de már későre járt. Így csak a  saját 
tudására hagyatkozott, megfőzte és meg is ette a gombát. Csakhogy téve-
dett a fajtát illetően. Veszedelmesen mérgező gombát evett, ami roncsolja 
a májat és gyakran halált okoz. Nyolc óra múlva hányni kezdett, a vizsgá-
latok pedig kimutatták, hogy a mája és a veséje erősen károsodott. Nem 
halt meg, de a tévedése majdnem az életébe került.

János apostol figyelmeztet, legyünk elővigyázatosak abban, hogy kit 
imádunk. Egyedül Istent imádjuk, és istentiszteletünk a  hűségünket 
tükrözze iránta!  

Megbeszélendő kérdések: Miért volt nehéz megkülönböztetni egymás-
tól az ehető és a mérgező gombákat? Mire lett volna Jánosnak szüksége 
ahhoz, hogy különbséget tudjon tenni közöttük? Hogyan segít az imén-
ti válaszunk az igaz és a hamis istentiszteleti rendszer közötti különbség 
felismerésében? 
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2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: A 2. lépésben megvizsgáljuk az istentisztelet termé
szetét és a  nagy küzdelemben betöltött szerepét. Hangsúlyozzuk: 
ahhoz, hogy Sátán ne tudjon megtéveszteni bennünket az istentiszte
let hamis formáival, elengedhetetlenül szükséges tudnunk, milyen 
az igaz istentisztelet! Ne engedjük, hogy a beszélgetés az istentiszte
let stílusával vagy a résztvevők egyéni ízlésével kapcsolatos vitákba 
torkoljon!

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Az istentisztelet természete
(Tekintsük át Jel 4:8-11 verseit a csoportban!)
A Biblia számos görög és héber szót használ az istentisztelet különböző 
aspektusainak a leírására. A héber kifejezések a tiszteletre, a dicsőítésre 
és a hódolatra fektetik a hangsúlyt, amikor a meghajlásra, az arcra boru-
lásra vagy egyéb, mások előtti alázatot kifejező cselekedetekre hívják fel 
a  figyelmet. Az ószövetségi istentisztelet mégsem szorítkozik pusztán 
a mozdulatokra. Az engedelmességet és a szolgálatot is magában foglal-
ja, amelyek imádatunk őszinteségét tükrözik. Ézsaiás egyértelműen 
rámutat, hogy engedelmesség hiányában az istentisztelethez kapcsoló-
dó mozdulatok végzése egyáltalán nem nevezhető istentiszteletnek (Ézs 
1:10-17; 58. fejezet).

Az Újszövetségben a szavak hasonló választékával találkozunk, amelyek 
jelenthetnek meghajlást, nagyrabecsülést, a tisztelet és az odaadás kife-
jezését vagy szolgálatot. Az istentiszteletnek fordított leggyakoribb szó 
a proszküneo, amelynek szó szerinti jelentése: „csókot lehelni valaki felé”. 
Valószínűleg arra a szokásra utal, amikor az alattvalók meghajlással és 
lábának csókolásával fejezték ki a  király vagy egy tisztségviselő iránti 
tiszteletüket, és ezen a  hatalmon lévő embertől való függésüknek és 
alázatuknak megvallását értették (lásd William F. Arndt, F. Wilbur 
Gingrich, Frederick W. Danker és Walter Bauer: A Greek-English Lexicon 
of the New Testament and Other Early Christian Literature. Chicago, 2000, 
University of Chicago Press, 882. o.). Isten imádatának leírása ezzel 
a  szóval tehát arra enged következtetni, hogy önmagában mit sem ér 
a csók és a meghajlás. Isten imádata azt jelenti, hogy elismerjük fenségét 
és nagyságát, elfogadjuk, hogy Ő a Teremtő, mi pedig a  teremtményei 
vagyunk, továbbá belátjuk önmagunk értéktelenségét, gyámoltalanságát 
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és minden tekintetben a tőle való függésünket. Az ilyen beismerés maga 
után vonja azt is, hogy hajlandóak vagyunk elfogadni Isten uralmát az 
életünk felett.
 
Az igaz istentiszteletnek számos fontos jellemzője van. Az első és legfon-
tosabb, hogy Istenre, kizárólag rá irányul (5Móz 6:13; Mt 4:10). 
Másodszor: sohasem kierőszakolt, hanem belülről fakadó reakció Isten 
jellemére és megváltásunkért végzett munkájára. Szívünkből fakad és 
nem mások elvárásainak igyekszünk megfelelni vele. Harmadszor: az 
istentisztelet nem csupán szombat délelőtti elfoglaltság vagy az istentisz-
teleti szolgálat része, hanem életstílus. Mélységes lelkesedéssel kell 
fogadnunk, amit Isten értünk tett. A jelenések könyvének 4. fejezetében az 
élőlények éjjel-nappal, szünet nélkül imádják Őt a trónteremben. Bár az 
ilyen intenzív, teljes figyelmet igénylő istentisztelet kivitelezhetetlen a mi 
életünkben, e kép mégis arra hívja fel a  figyelmet, hogy minden sza-
vunkkal és tettünkkel tiszteletet kell adnunk Isten nevének. 

Az igaz istentisztelet oly módon képes bennünket egyesíteni, ahogyan 
másképpen nem lehetséges. Amikor hitünk középpontjának imádása 
a legfontosabb az életünkben, kevésbé vesszük észre azokat a dolgokat, 
amelyek elválasztanak bennünket egymástól, akár magunkban, akár egy 
istentiszteleti szolgálat közben, együttes szívvel imádjuk és dicsőítjük 
Istent. Az istentisztelet így lehetőséget nyújt arra, hogy felismerjük: 
részesei vagyunk valaminek, ami nagyobb nálunk, ugyanakkor arra is 
emlékeztet, hogy Istentől függünk. Amikor felismerjük, hogy mindany-
nyian tőle függő teremtmények vagyunk, szertefoszlik a diszharmóniát 
tápláló büszkeség és féltékenység.    

Elmélkedjünk: Milyen értelemben tekinthetjük istentiszteletnek az 
engedelmességet? Mit jelent az istentisztelet mint életforma?
   
II. Az istentisztelet és a nagy küzdelem  
(Tekintsük át Jel 14:6-12 verseit a csoportban!)
A hármas angyali üzenet, illetve az Isten és Sátán között folyó nagy küz-
delem tágabb kontextusának középpontjában az imádat áll, ezért rend-
kívül fontos megértenünk, mi az igaz istentisztelet. A háború a menny-
ben kezdődött, amikor Sátán önteltségében Istenhez hasonlította magát 
(Ézs 14:14) és fellázadt ellene. A kozmikus küzdelem azzal folytatódott, 
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hogy a lázadó Isten jellemét kritizálta. Míg Isten bizonyságot tett jellemé-
nek túláradó szeretetéről és jóságáról, ami arra indít, hogy dicsőítsük 
Őt, addig Sátán csalással vesz rá az imádatára. Felállított egy másik 
istentiszteleti rendszert, amellyel az a célja, hogy elvonja figyelmünket 
Istenről. Az első angyal üzenete arra emlékeztet, hogy egyedül Isten, 
a  világegyetem Teremtője az, aki méltó az imádatra. Megszentelte 
a szombatot, ezért annak megtartása az istentisztelet és a hűség kifejezé-
se. Azonban ha nem jelent többet, mint az istentisztelet napja, elvész az 
angyal üzenetének mélységes tartalma. A Teremtő imádata nem merül-
het ki abban, hogy az általa kijelölt napon tartjuk az istentiszteletet, 
hanem magában foglalja teremtett művének nagyrabecsülését is. Vajon 
lehet-e szívből imádni Istent, miközben rongáljuk és tönkretesszük azt, 
amit alkotott? A második angyal üzenete Isten jóindulatát és szeretetét 
tükrözi, mert figyelmezteti azokat, akik elhitték az üdvösségről és az 
istentiszteletről szóló hamis tanításokat. Végezetül a  harmadik angyal 
üzenetében azt látjuk, hogy ha tévesen választjuk meg, kit imádunk, 
annak végül halál lesz a következménye, míg ha Isten imádata mellett 
döntünk, elnyerjük az életet. Mivel Isten az élet teremtője és fenntartója, 
ennél kevesebbre nem is kell számítanunk. Ám ha elszakadunk az élet 
kútfejétől, nem marad más, csak a halál.     

Elmélkedjünk: Vajon miért az imádat áll a  hármas angyali üzenet 
középpontjában? Hogyan lehetünk biztosak abban, hogy a  Teremtőt 
imádjuk és nem dőlünk be Sátán valamelyik megtévesztő csalásának? 
A hármas angyali üzenet miként von bennünket egységbe?
 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Az istentisztelet fogalmát gyakran a  szombat dél
előtti programra korlátozzuk, holott annál sokkal többet jelent. 
Segítsünk csoportunknak felfedezni a tágabb dimenzióit!  

Gyakorlati kérdések:
1) Az istentisztelet jóval többet jelent az énekelésnél és az imádkozás-

nál. Vajon miért van az, hogy többnyire csak a  szombat vagy más 
vallásos szolgálatok kapcsán gondolunk rá? 

2) Vajon miért találják értelmetlennek egyes emberek az istentiszteleti 
szolgálatokat? Milyen összefüggésben állhat ez a hozzáállás a min-
dennapjaikkal?
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3) Hogyan válhat életmódunkká az istentisztelet?
4) Vajon az istentiszteleti szolgálatokban való részvételünk híven tükrö-

zi azt, amit Isten iránt érzünk?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: A  teremtő és üdvözítő Isten imádatára vagyunk 
hivatalosak. A  következő tevékenységek Istenre, imádatunk közép
pontjára irányítják a beszélgetés résztvevőinek a figyelmét.  

Tevékenység: 
1) Készítsünk egy válaszolgatós felolvasást az istentiszteletre, amelyben 

Isten különböző jellemvonásaira hívjuk fel az emberek figyelmét!
2) Szervezzünk imaestet! Úgy építsük fel, hogy a  résztvevők számára 

nyilvánvaló legyen, konkrétan mi mindenért imádkozunk az est 
folyamán, az imádkozás módját pedig változtassuk az imák tartalma 
szerint!

3) Hallgassunk meg egy Isten fenségét és nagyságát magasztaló éneket, 
majd kérjük Isten segítségét, hogy új megvilágításban is megláthas-
suk jellemének szépségét!

4) Pakoljunk meg egy kosarat különféle háztartási kellékekkel, majd 
mutassuk meg a csoportunknak! Beszélgessünk arról, hogy miben 
hasonlítható Isten az egyes tárgyakhoz, majd köszönjük meg neki, 
hogy eszünkbe juttatta jellemének és természetének sokoldalúságát!
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HITBőL ÉLNI
Thaiföld – Yoyo Shimray

Yoyo indiai középiskolai tanár, aki Thaiföld fővárosában, Bangkokban dol-
gozott. A Fülöp-szigetekről származó felesége egy adventista iskolában 
tanított Koratban, a fővárostól ötórányi távolságra levő városban, a kisfi-
uk is vele élt. Yoyo eleinte belement ebbe a felállásba, mert igen jól 
keresett Bangkokban magántanárként. Ezért maradt a fővárosban, ami-
kor a felsége, Carla jelentkezett óvónőnek Koratba a Nemzetközi 
Adventista Missziós Iskolába.

Yoyo egy idő után rájött, hogy nem jó a távházasság. Hétvégente Koratba 
kellett mennie, és rettegett a vasárnap esti hazaúttól. Úgy döntött, hogy 
állást keres Koratban. Nem volt könnyű munkát találni, pedig úgy érez-
te, hogy szinte bármelyik állást be tudná tölteni és Bangkokban több 
ajánlatot is kapott. Számos tanári állásra jelentkezett, de három éven 
keresztül egyiket sem kapta meg.

Yoyo komolyan elgondolkodott a prioritásairól. Egy adventista lelkész fia-
ként nőtt fel Indiában, de a főiskola után kezdett engedményeket tenni 
a szombattal kapcsolatban. A nővére hívására költözött Thaiföldre, ott 
vette el Carlát. Járt ugyan gyülekezetbe, de inkább bűntudatból, nem 
szerette Istent igazán. Yoyo később sokat imádkozott, vissza akart térni 
az Úrhoz.

Felmondott a bangkoki munkahelyén és ő is Koratba költözött. Először 
még a felesége tartotta el. Sokat imádkozott, hogy kapjon egy jó állást. 
Két hónap telt el, egyre csüggedtebb lett. Aztán egyszer felhívta a felesé-
ge iskolájának az igazgatója, és mondta, hogy új informatika tanárra 
lenne szükségük, de fizetés nélküli önkéntes számára szólt a pozíció. 
Yoyo elfogadta az ajánlatot. Három hét múlva az igazgató informatika 
tanárként és menedzserként is alkalmazta.

Ma Yoyo a család egyetlen kenyérkeresője, mert a felesége felmondott, 
miután megszületett a második gyerekük. A családnak kevesebb ugyan 
a pénze, de Yoyo még sosem érezte magát boldogabbnak. Örül, hogy 
nemesebb célért dolgozhat.
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Egyházszervezet és egység

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: Máté 20:26

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Tekintsük át az egyház szervezeti és vezetési struktúrájának jel-
lemzőit, amelyek az egységet erősítik! 
Érezni: Ápoljuk magunkban az alázat, a szeretet és a készséges engedel-
messég lelkületét, kerüljük az önző viselkedést!
Cselekedni: Határozzuk el, hogy támogatni fogunk minden olyan erőfe-
szítést, amely az egyház egységét erősíti!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. A vezetés és az egység
A Miként befolyásolja az egyház emberi vezetőinek hatalmát és dönté-

seit, ha elismerik, hogy Krisztus az egyház Feje?
B Miért hangsúlyozta Jézus, hogy a lelki vezetők ne a római világ veze-

tőinek példáját kövessék? 
C Az egyházfegyelem gyakorlása során hogyan tanúsítható szeretet, 

miközben igyekeznek megőrizni a hitelvek tisztaságát és egységét?

II. Alázat a büszkeséggel szemben
A Milyen vezetői tulajdonságok és viszonyulások erősítik az egyház 

egységét?
B Hogyan befolyásolja ez a fajta lelkiség az egyházfegyelem gyakorlatát 

és motivációját?
C Hogyan ápolhatjuk magunkban az alázatot és az engedelmességet, 

kerülve a büszke és egoista viselkedést? 

III. Az egység erősítése
A Hogyan segíthetjük az egyház vezetését az egység fenntartásában?
B Miként használhatjuk lelki ajándékainkat az egyház gyarapodásának 

és az egység erősítésének érdekében?
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Összefoglalás: A hívők Krisztust tekintik az egyház Fejének. Ugyanakkor 
az egyház egysége és missziója szempontjából szükség van emberekből 
álló szervezetre is. A  vezetők úgy erősíthetik az egységet, ha alázatos 
szívvel végzik szolgálatukat, védelmezik az igazságot, az emberek 
üdvösségét szem előtt tartva fegyelmeznek, valamint felkészítik az egy-
házat a misszióra.  

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Mt 20:25-28
A lelki növekedés alapja: Az egyház szervezeti struktúrája akkor segíti az 
egyház misszióját és egységét, ha Krisztus egyeduralmát tiszteletben tart-
ják, a vezetők élete pedig szeretetről, alázatról és hűségről tanúskodik. 
 
Tanítók részére: Az uralkodók viselkedése nem egyezik a  hatalom 
gyakorlásának azzal a mintájával, amit Jézus tárt a tanítványok elé. 
A  keresztény vezetőnek alázatos, szolgáló vezetőnek kell lennie. 
A  tanulmányozásunkat az alázat és a  szolgáló vezetés értékeinek 
hangsúlyozásával nyissuk meg!

Nyitó beszélgetés: Mahatma Gandhi India függetlenségéért harcolt 
a XX. század első felében. Elkötelezett hinduként értékelte az osztályok 
és az etnikumok közötti egyenlőséget, kitartóan küzdött az egyenjogú-
ságért. Egyszerű ágyékkötőt viselt és önként vállalt szegénységben élt, 
azonosulva a  társadalom szegényeivel, őket szolgálva. Önkéntesként 
dolgozott azok között, akiket mások elkerültek: leprásokat és tüdőbajo-
sokat ápolt. Mint a passzív ellenállás híve, szilárdan kitartott az alázatos 
viselkedés mellett. Gandhit lenyűgözte Jézus élete, de a kereszténységet 
elutasította, mert a keresztények élete nem tükrözte a Biblia Krisztusáét. 

A keresztényeket szolgálatra hívta el Isten. Bár Gandhi nem volt keresz-
tény, a szolgáló vezetés példaképévé vált azáltal, hogy saját szükségleteit 
háttérbe szorítva segítette embertársait.   

Megbeszélendő kérdések: Mitől lett Gandhi olyan erős vezető? Miért 
válhatott a szolgáló vezetés mintájává? A szolgáló vezetés hogyan hívja 
fel az emberek figyelmét egy adott célra?
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2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: Az egyházvezetés struktúrája minden téren lehető
séget kínál a  szeretet, az alázat és a  hűség világi normáktól eltérő 
kifejezésére, ami az egységet erősíti. Az egyházvezetők szerepének 
megértéshez fontos látnunk, hogy Krisztus egyszerre vezeti és szol
gálja népét.

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Vezetési struktúrák 
(Tekintsük át Ef 5:23-27 és Mt 20:25-28 verseit a csoportban!)
Az egyház Isten teremtménye és tulajdona, Krisztus pedig az élő Feje. 
Isten földi képviselőjeként az egyház küldetése, hogy bemutassa Isten 
jellemét. Jézus főpapi imádsága (János 17. fejezet) arra hívja fel a  figyel-
met, hogy a  hívők közötti egység hozzájárul a  misszió sikeréhez 
(Jn 17:20-23). Az egyház missziójának és egységének szempontjából egya-
ránt döntő fontosságú Krisztus vezetői szerepe. Mint a test Feje (Kol 1:18), 
biztosítja az egyház életének forrását, valamint identitását, ezért egyházi 
létezésünk és fejlődésünk tekintetében rá vagyunk utalva. A test hasonlata 
arra is emlékeztet bennünket, hogy a Fej vezeti és irányítja az egyházat. Fej 
nélkül a test tagjai nem tudnának együtt dolgozni. A Fej egyesíti és koor-
dinálja a test működését, hogy küldetését elvégezhesse. 

Ám Krisztus bizonyos hatalmat átruházott az egyházra is, ami emberi 
vezetők közreműködésével hatékonyabban működhet. Ellen G. White 
szerint a „gyülekezeti rend feltétlenül szükséges, hogy a gyülekezet hit-
ben egységessé legyen” (Early Writings. 100. o.). Ellen White az adven-
tista történelem egyik kritikus időszakában adott véleményének hangot, 
amikor a mozgalmon belül még csekély mértékű volt a szervezettség. Az 
egyház jórészt egymástól független gyülekezeti csoportok formájában 
létezett, még a legalapvetőbb vezetési struktúra is hiányzott, ami az egy-
ház egységével és missziójával kapcsolatos problémákhoz vezetett. 
Különös nehézséget okozott az egyéni nézeteket hirdető tanítók miatt az 
akkori egyház védtelensége a  hamis tanításokkal szemben. Azért vált 
szükségessé a gyülekezeti rend, hogy megvédjék az egyház egységét.

Azonban fontos megértenünk az egyházi vezetők szerepét. A világi tár-
sadalom normáival ellentétes mintájú vezetésre kapták elhívásukat, 
amely inkább szolgálatot igényel, mintsem uralkodást. Bár nem mindig 

80



81

látható egyértelműen a bibliafordításokból, de Pál és a többi újszövetségi 
író gondosan kerülték az egyházvezetők szerepének leírásakor azokat 
a  görög kifejezéseket, amelyek általában a  világi vezetőket jelölték. 
A tanítványok pedig konkrét figyelmeztetést kaptak, hogy ne úgy ural-
kodjanak az embereken, ahogyan a pogányok teszik (Mt 20:25-28).

A szolgáló vezetés modellje pontosan azért járul hozzá az egyház egységé-
hez és harmóniájához, mert alázat, önzetlenség jellemzi és másokat fel-
emel. A szolgáló vezetők egyéni akaratuk erőltetése helyett odafigyelnek 
az emberekre. Nem a saját dicsőségüket, hanem a missziót tartják szem 
előtt (lásd 1Pt 5:2-3). Azzal is hozzájárulnak az egyház egységéhez, ha 
kapcsolatban maradnak Krisztussal, képviselik az igazságot, amely össze-
köt bennünket és bemutatják az egészséges kapcsolatok jellemzőit. 

2Tim 2:15 alapján láthatjuk, hogy a vezetők tanításának és életvezetésé-
nek is kifogástalannak, hitelesnek kell lennie. Fontos, hogy szilárdan és 
hűségesen kiálljanak az igazság mellett, ugyanakkor az általuk hirdetett 
evangélium szerint viselkedjenek. A hűséges szolgálat az Istennel való 
hiteles kapcsolat eredménye, amelyet átitat az evangélium igazsága. 

Elmélkedjünk: Miként nyilvánul meg Krisztus uralkodása a Hetednapi 
Adventista Egyházban? Mire utal Krisztus uralma az emberi vezetők 
szerepével kapcsolatban? Hogyan segíti elő a szolgáló vezetés az egyház 
misszióját?   

II. Egység és fegyelem  
(Tekintsük át Mt 18:15-20 és Gal 6:1-2 verseit a csoportban!)
Még a  legtökéletesebb szolgáló vezetés esetében is előfordulhat olyan 
helyzet a  gyülekezet életében, amikor szükség van fegyelmezésre az 
egyén vagy az egyház érdekében. Bár úgy tűnik, hogy a  fegyelmezés 
népszerűtlenebbé vált a XXI. századi egyházban, mégis fontos a szerepe 
az egység fenntartásában. Jonathan Leeman: Church Discipline: How the 
Church Protects the Name of Jesus. Wheaton, Ill., 2012, Crossway c. 
könyvé ben négy módot nevez meg, amelyekben a fegyelmezés szeretet-
teljes reakció az egység védelmének céljából, a  misszió előrehaladása 
érdekében. A gyülekezeti fegyelmezés azáltal közvetít szeretetet, hogy 1) 
segíti az embert bűnének felismerésében és ráébreszti a megbánás szük-
ségességére. Jellegét tekintve tehát inkább megmentő, mint fenyítő. 
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2)  Igyekszik védeni a  sérülésektől és a kísértésektől azokat, akik újak 
vagy gyengék a  hitben. 3) Szeretetet közvetít az egyház falain kívül, 
a világ számára is, mert lehetővé teszi, hogy pontosabb képet kapjon az 
evangélium átalakító erejéről. 4) Végezetül a fegyelmezés Krisztus iránti 
szeretetét is kifejezi az engedelmesség és Isten nevének védelmezése 
által.

Elmélkedjünk: Mikor van szükség fegyelmezésre? Vajon mi az oka, 
hogy bizonyos gyülekezetek tartózkodnak a fegyelmezéstől? Egyetértünk 
Jonathan Leeman véleményével, miszerint a  fegyelmezés szeretetteljes 
reakció, Jézus nevét védelmezi? Válaszunkat indokoljuk! Miként nyilvá-
nul meg, hogy a fegyelmezés hat az egyház missziójára?  

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: A  gyakorlati kérdések lehetőséget biztosítanak 
a tanítóknak, hogy két téma közül válasszanak: 1) a szolgáló vezetés, 
2) az egyházon belüli fegyelmezés és a szeretet kapcsolata.  

Gyakorlati kérdések:
1) Hogyan fér össze a hatalom és a szolgálat?
2) Mi motiválja a szolgáló vezetést?
3) Jézus azt tanította, hogy ne ítéljünk. Hogyan egyeztethető össze ez 

a tanítás az egyházfegyelem szükségességével?
4) Tapasztalataink szerint hogyan működik a  fegyelmezés az egyház-

ban? Mennyiben hasonlít ez a fent vázolt szeretetteljes fegyelmezés-
re? Hogyan biztosítható, hogy a gyülekezet a fegyelmezés megmentő 
jellegét alkalmazza?

5) Milyen különbségek lehetnek a  nyilvános, illetve a  magánjellegű 
bűnök kezelése között?

4. LÉPÉS: ALKALMAZD!
Tanítók részére: A szolgáló vezetés értelmezését általában az egyházi 
tisztséget betöltő tagokra korlátozzuk, azonban minden tag kapott 
elhívást lelki ajándékainak használatára az egyház szolgálatában. 
Vitassuk meg a  lelki ajándékok funkcióját az egyház fejlődésében! 
Segítsünk csoportunk tagjainak, hogy megértsék: szükség van min
den tag önkéntes szolgálatára!  
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AZ IMA EREJE
Thaiföld – Ann Phongchan

Ann nem akart keresztény lenni. Egyedülálló édesanyja nevelte egy kis 
thaiföldi faluban, Laosz határán. Rendszeresen meditált a templomban, 
időnként még ott is aludt. Majd úgy döntött, hogy egy adventista misz-
sziós főiskolára megy tanulni, mert egy ott végzett diáktól azt hallotta, 
hogy munkájával az egész tanköltséget fedezni tudja. Nem volt pénze, 
de tanulni akart. A főiskolán belevetette magát a tanulásba és a munká-
ba. Eljárt a szombatiskolára is, hogy fejlessze az angol tudását. Akkor 
hallott életében először az imádság erejéről. Ann nem hitt a tanítónak, 
aki azt mondta, hogy Isten bárkiért képes csodát tenni.

A nyári szünidőben egyszer Ann eltévedt egy új bevásárlóközpontban a szü-
lőfalujától nem messze. 16:30-kor kellett találkoznia az édesanyjával, 
hogy elérje a főiskola felé tartó buszt. Délután 5-ig kétségbeesetten 
kereste az édesanyját, majd eszébe jutottak a szombatiskolai tanító sza-
vai és imádkozni kezdett. Amikor kinyitotta a szemét, az édesanyja ott 
állt előtte. Még a buszt sem késte le, ami műszaki gondok miatt nem 
tudott időben elindulni. Ann először tapasztalta Isten hatalmát, de még 
nem akart keresztény lenni.

Az anyukája Bangkokba költözött a másik lányával, hogy közelebb legyenek 
Annhez. Egyszer sírva hívta fel, mert Ann húga egy veszekedés után 
eltűnt otthonról. Ann hazasietett. Az egyik tanára imádkozott vele, 
mielőtt kivitte a buszállomásra, Ann pedig a hazaúton megállás nélkül 
imádkozott. Otthon az anyukája kérte, hogy folytassa a húga keresését, 
mert nagyon elfáradt a keresésben egész nap. Ann három napig minde-
nütt kereste a testvérét, aztán a harmadik nap végére minden reménye 
elszállt. Mégsem akart túl hamar hazaéri, hogy elszomorítsa az édesany-
ját. Megállt egy bazárnál, ruhákat nézegetett, amikor egy nő megérintet-
te a karját. Azt mondta, hogy nem kell tovább mennie, mert két-három 
napon belül hazamegy, akit keres. Ann bizonygatta, hogy nem keres 
senkit, de a nő csak mosolyogva leült az út szélére.

Két nappal később tért haza, addigra már otthon volt a testvére. Ann sietve 
kiment a piacra, de a jó hírt mondó nőt nem találta sehol. A meghallga-
tott imái miatt később aztán megkeresztelkedett és misszionárius tanár 
lett. Ma a thaiföldi Korat városában ő a Nemzetközi Adventista Missziós 
Iskola igazgatója.
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december 22-28.13. tanulmány

Az egység végső 
helyreállítása

A lecke rövid áttekintése

ALAPIGE: 2Péter 3:13

A TANULÓ CÉLJA:
Tudni: Isten megígérte, hogy újjáteremti a világot, továbbá helyreállítja az 
egységet és a harmóniát, amit eredetileg tervezett teremtményei számára.
Érezni: Várjuk a napot, amikor Krisztussal teljesen egyek lehetünk!
Cselekedni: Éljünk a  reménységben és várjuk kitartóan Isten ígéretei-
nek beteljesedését!

A TANULMÁNY VÁZLATA:
I. A megújulás bizonyossága
A Miért lehetünk biztosak abban, hogy Isten valóra váltja az eljövendő 

harmóniára vonatkozó ígéretét? 
B Mit mutat az új ég és új föld leírása Isten jelleméről, valamint az ide-

ális világról, amit a teremtényeinek szán? 

II. Vágyódás az egység után
A A mostanitól miben fog különbözni az élet az újjáteremtett földön?
B Ha életünkre és kapcsolatainkra tekintünk, legfőképpen minek kell 

megújulnia?
C János és a próféták leírása alapján mit találunk a legvonzóbbnak az 

új földön?

III. A reményteli élet
A Miként befolyásolja az életünket most, ha bízunk Isten ígéretében, 

hogy mindent újjáteremt?
B Hogyan jut kifejezésre a reménységünk a napi kapcsolatainkban?
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Összefoglalás: Bízhatunk az új ég és új föld ígéretében, ahol nyoma sem 
lesz a bűnnek és a diszharmóniának. Isten szándéka szerint az új földön 
az egész teremtett világ békében és egységben él majd.

TANULÁSI ÚTMUTATÓ
1. LÉPÉS: MOTIVÁLJ!

Aranyszöveg: Jel 21:1-5
A lelki növekedés alapja: Isten arra hívott el bennünket, hogy remény-
ségben élve várjuk a megváltás történetének betetőzését. Amikor mind-
ez teljesül, maradéktalanul megvalósul egységünk Krisztussal és az 
egész teremtett világgal.

Tanítók részére: Tanulmányunk kezdetén hívjuk fel a  figyelmet 
a második advent bizonyosságára, valamint arra, hogy Isten új éget és 
új földet ígért, ahol bűn nem lesz többé! Törekedjünk arra, hogy ez 
a  bizonyosság olyan reménységet ébresszen a  csoportunkban, ami 
észrevehető módon hat a keresztényi életünkre.

Nyitó beszélgetés: 1844. október 22-én William Millerrel együtt több 
ezer keresztény várta reménykedve Krisztus visszajövetelét. Közben 
boldogan énekeltek és megpróbálták elképzelni, milyen lesz majd végre 
együtt lenni Urukkal. Miller biztos volt abban, hogy a 2300 napos dáni-
eli prófécia azon a napon ér véget. Úgy gondolta, hogy ez a beteljesedés 
Krisztus visszajövetelének dátumát jelzi. A Jézussal való találkozás után 
vágyakozva Miller követői minden ismerősüknek hirdették, hogy Jézus 
hamarosan eljön. Isten hűségében bízva, hogy megtartja ígéreteit, sokan 
pénzzé tették vagy elajándékozták a vagyonukat. Ilyen nagy és erős volt 
a bizalmuk, a reménységük. 

Hasonló esetek többször is előfordultak a történelem folyamán. A Biblia 
más tanulmányozói is kitűztek időpontokat az Úr eljövetelére. Abban 
ugyan tévedtek, hogy a második advent időpontja meghatározható vol-
na, de a történetük azt igazolja, hogy ha az ígéretek teljesedését remélve 
élünk, annak már a jelenben hatnia kell az életünkre.   

Megbeszélendő kérdések: Miként változtatta meg a  második advent 
várása Miller követőinek az életét? Hogyan hat az életünkre Jézus vissza-
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jövetelének bizonyossága? Számít-e, hogy nem tudjuk az ígéretek telje-
sülésének pontos idejét? Hogyan lehet a  legjobb életet élni abban 
a reményben, hogy újjá lesz a föld és rendbe jönnek a kapcsolataink? 
  

2. LÉPÉS: FEDEZD FEL!
Tanítók részére: A  Szentírásban a  helyreállítás ígéretét találjuk. 
A 2. lépés segíti ennek a célirányos tanulmányozását. 

BIBLIAKOMMENTÁR
I. Az újjáteremtett menny és föld
(Tekintsük át Jel 21:1-6 verseit a csoportban!)
A teremtés és a  megváltás elválaszthatatlanul összekapcsolódik 
a Szentírásban. Bár figyelmünket gyakran a megváltás terve vonja magá-
ra, a teremtés beszámolója biztosítja a hátteret a megváltási terv megér-
téséhez. A  teremtés leírásában részletesen olvashatunk arról, milyen 
nagy szeretettel alkotta meg Isten az embert a  föld porából, kezével 
megformázta, majd életet lehelt a mozdulatlan testébe. Olvashatunk az 
ideális világról is, amit teremtményei számára álmodott az Úr: amelyet 
nem szennyez a bűn, ahol béke és harmónia uralkodik és teremtményei 
a közvetlen közelségében élhetnek.

Amikor a tökéletes teremtést bemocskolta a bűn, már kész volt a helyreál-
lítás terve. A terv részét képezte a mennyei ideál megjelenése a testet öltött 
Fiúban, aki halálával megbékélést szerzett Isten és ember között. Azonban 
Jézus testet öltése még nem a történet vége. A jelenések könyvének utolsó 
két fejezete leírja, Isten újjá fogja teremteni a világot, mert valóra akarja 
váltani eredeti tervét, hogy újra béke és harmónia uralkodhasson. 

János gondosan szerkesztette meg az új égről és új földről szóló leírását 
(Jelenések 21. fejezet), Ézsaiás és Ezékiel prófétáktól idézett képeket (lásd 
Ézsaiás 60. és 65. fejezet, Ezékiel 40–48. fejezet), valamint motívumokat, 
amelyek a hét gyülekezetnek szóló levelek ígéreteihez kapcsolódnak. Az 
új ég és új föld elfoglalja az első menny és első föld helyét (Jel 21:1). Attól 
fogva nem létezik már többé a bűntől szennyezett világ.

Azt is olvassuk, hogy tenger sem lesz többé az új földön. Ez a kijelentés 
talán szokatlanul hangzik a  felületes olvasó számára, azonban a  „ten-
gert” valószínűleg hasonlatként használja János ebben a versben. A zsi-
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dó gondolkodás szerint a tenger jelképesen a gonoszra, az elnyomásra 
utal, valamire, ami rémisztő (vö. Jel 13:1). Amikor János azt mondja, 
hogy az új földön nem lesz többé tenger, tulajdonképpen arra céloz, 
hogy többé nincs okunk félni a gonosztól, aminek nyoma sem marad. 
(Lásd Ranko Stefanovic: Revelation of Jesus Christ. Berrien Springs, 
Mich., 2002, Andrews University Press, 575-576. o.!) János további sza-
vai is alátámasztják, hogy nem lesz többé gonosz, amikor kijelenti: Isten 
minden könnyet eltöröl, hiszen minden mással együtt, ami a régi élethez 
köthető, megszűnik a keserűség oka. A múlté lesz minden, ami itt meg-
rontotta a kapcsolatokat.

Jánosnak az új földről szóló leírásában elsődlegesen fontos az a kijelen-
tés, hogy Isten a népével lakik, az Istenük lesz. „Örök otthonunkat tehát 
majd a közösség jellemzi, annak legnemesebb értelmében. Ez nem csu-
pán a teremtmények otthona lesz, hanem ott él majd a Szentháromság 
Istene is, aki az egész örökkévalóságon át a három Személy (Atya, Fiú, 
Szentlélek) egységét képezi, a jelenlétével fogja megtisztelni az új közös-
séget” (Stanley J. Grenz: Created for Community. Grand Rapids, Mich., 
1998, Baker, 292-293. o.). Annak idején Isten Ádámmal és Évával együtt 
sétálgatott az Éden kertjében, megjelent a kárpit mögött az ószövetségi 
szentélyben, de idővel mindkét esetben visszavonta jelenlétét. Akkor 
már nyoma sem marad annak, ami most elválasztja az embert Istentől, 
így újra lehetőség nyílik arra, hogy szemtől szemben lehessünk vele. Az 
Úr ismét együtt lesz a  népével, és ez az egység biztosítja az egységet 
a  többi megváltottal is, amikor ismét teljes mértékben visszatükrözik 
Isten képmását. 

Elmélkedjünk: Mitől lesz új az új ég, az új föld és az új Jeruzsálem? 
Hogyan viszonyulnak az újjáteremtett emberek a  régi léthez? János 
nyomatékosan említi, hogy az új földön ott lesz az „élet vizének forrása” 
(Jel 21:6) és az „élet vizének folyója” (Jel 22:1-2). Mi a jelentősége ennek 
a víznek?   

II. Az összes teremtmény harmóniája
(Tekintsük át Ézs 11:1-10 verseit a csoportban!)
Az új földdel kapcsolatban többnyire arra szoktunk gondolni, hogy 
milyen jó dolga lesz majd az embereknek, ezzel viszont kihagyjuk 
a Szentírás bizonyságának szélesebb körét. Az csak része a történetnek, 
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hogy mi újra együtt lehetünk Istennel. Ézsaiás rámutat, hogy a  többi 
teremtmény is részesülni fog ebben az idilli állapotban. Könyvének 11. 
fejezete szerint Isten igazsága és igazságossága köré épül Isten országa. 
Ezek a jellemvonások szolgáltatják a 6-10. versekben feljegyzett béke és 
harmónia alapját.

Ézsaiás új földről szóló leírásában a  vérszomjas ragadozók békésen 
heverésznek egykori prédáik és az emberek közelségében. A  próféta 
a pásztorkodó gyermek képét idézi fel, mivel a mai nomád törzsekhez 
hasonlóan az ókori Izraelben is gyakran bízták ezt a munkát a gyerekek-
re. Az igeszakasz leírása szerint a  most legveszedelmesebbnek tartott 
állatok a nap hevében együtt legelnek és heverésznek a nyájjal. A teremt-
mények közötti béke és harmónia képét tovább fokozza, hogy még 
a  legkisebb gyermek is biztonságban játszhat azokkal az állatokkal, 
amelyek most még a felnőttekre is nagy veszélyt jelentenek.

Elmélkedjünk: Hogyan kapcsolhatjuk Ézs 11:1-5 verseit a 6-10. versek-
hez? Mi az összefüggés a  bölcsesség, az igazságosság, az igazság és 
a béke között? Minek köszönhető a békesség a fenti igeszakasz alapján? 
Ebben a szövegkörnyezetben mit értsünk az Úr ismerete alatt? 

3. LÉPÉS: GYAKOROLJ!
Tanítók részére: Tudjuk, hogy Isten helyre fogja állítani a világot, és 
ez nem csupán egy mellékes apróság. Nem is hivatkozhatunk erre 
úgy, mintha ez feleslegessé tenné a harmónia érdekében teendő erő
feszítéseket Isten népe körében. Hívjuk fel a beszélgetés résztvevői
nek figyelmét arra a konkrét hatásra, amit a megújulás és a helyreál
lítás reménye gyakorol az életünkre!   

Gyakorlati kérdések:
1) Hogyan hat az életünkre az, hogy Isten Igéje igaz és megbízható?
2) Mi a jelentősége annak, hogy Isten a népével fog lakni? Hiszen még 

ha most szemtől szemben nem is találkozhatunk vele, Ő itt van 
közöttünk. Hogyan tapasztalhatjuk a vele való közösségünket már 
most?

3) Ha Isten mindent újjá tesz, akkor miért számít az, hogy helyesen 
viszonyuljunk a természet erőforrásaihoz? 


